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STADTREINIGUNG HAMBURG

12.08.2013

Anfrage nach HmbTG Gehwegreinigung und Winterdienst
Hausbrucher BahnhofstraBe

Sehr geehrter Herr Anders,

anbei erhaiten Sie weitere Unterlage lhre Anfrage betreffend. Der lhnen
bereits zur Verfiigung gestellten Aufsteflung der zu reinigenden Tunnel-
antagen war versehentlich keine Legende beigefigt. Diese erhalten Sie

als Anlage 1 zu diesem Schreiben.

Wir weisen Sie erneut darauf hin, dass die Firma TEREG Gebéuderei-
nigung im Rahmen einer offentlichen Ausschreibung den Zuschiag zur
Reinigung der Tunnelanlagen erhielt. Bei der Ausschreibung handelt es
sich um ein Verfahren nach dem Hamburgischen Vergabegesetz. Ge-
genstand dieser Ausschreibung war die Reinigung der in der Aufstel-
lung bezeichneten Tunnelanlagen auf Basis einer Leistungsbeschrei-

bung.

Diese Leistungsbeschreibung fiigen wir diesem Schreiben ebenfalls als
Anlage 2 bei. Aus dieser soliten Sie alle relevanten Informationen ent-
nehmen kénnen. Ergdnzend kénnen wir Ihnen mitteilen, dass auch die
Entfernung von Graffitis erfasst ist.

Von der beschriebenen einmaligen Verlangerungsoption wurde inzwi-
schen Gebrauch gemacht, der Vertrag 1auft bis zum 31.07.2014.

Justitiariat

Laura Fliether

Unser Zeichen: J-2/ 40-12720-13
Telefon: 040/2576-1022

Telefax; 040/2576-1028

E-Mail: 1 fliether@srhh.de
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Etwas verwundert zeigen wir uns Gber thre neuerliche Anfrage nach
 Rahmenvereinbarungen“ im Winterdienst. Bereits am 17.05.2013 in-
formierten wir Sie ausfuhrlich Uber dieses Thema. Daher nehmen wir

auf diese Ausflihrungen Bezug.

Wie wir lhnen bereits mitteilten, werden Winterdienstleistungen — im
Gegensatz zur Ausschreibung ,Reinigung von Tunnelanlagen® — keine
festgelegten Bereiche / Platze / Strecken ausgeschrieben. Vielmehr
erfolgt eine Ausschreibung von Zeitkontingenten fir die Winterdienst-
leistungen auf unbekannten Strecken. Diese werden dann abgerufen,
wenn die SRH im Laufe sines Winters der Unterstitzung durch Dritte
bedarf. Auch einer solchen Ausschreibung liegt eine Leistungsbe-
schreibung zugrunde. Exemplarisch figen wir diesem Schreiben eine
Leistungsbeschreibung den Winterdienst betreffend als Anlagen 3 und
4 bei. Sofern es zu einer Vergabe des Winterdienstes im Tunnel bzw.
der Treppenanlage am Tunnel Hausbrucher Bahnhofstrale kommt, so
sind die jeweils konkret beauftragten Leistungen von dem Dritten zu

erbringen.

Sollte Ihre Anfrage den Hintergrund haben, dass Sie mit der Reinigung
und / oder dem Winterdienst im Bereich des Tunnels Hausbrucher
BahnhofstralRe oder andernorts nicht zufrieden sind, so bitten wir Sie,
uns dies mitzuteilen. Ohne entsprechende Hinweise, kann es bei Miss-

standen nicht zu Verdnderungen kommen.

Mit freundlichen Griilten :
Q2 (L. m

" Joachim Grainert Laura Fliether
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STADTREINIGUNG HAMBURG

Leistungsbeschreibung

Offentlichen Ausschreibung Nr. O 2012.77
Reinigung von Tunnelanlagen (Fegen/Waschen)
fiar die Zeit vom 01.08.2012 bis zum 31.07.2013

mit einmaliger Veréngerungsoption
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STADTREINIGUNG HAMBURG -

Das Unternehimen

Die Stadtreinigung Hamburg ASR (SRH) bietet als kommunaler Entsor-
ger ihre Dienstleistungen rund 950.000 Haushalten und ca. 100,000
Gewerbe- und Industrieunternelmen in einer Wirtschaltsmetropole mit
rund 1.8 Mio. Einwohnern an. Mehr als 2400 Mitarbeiter erwirtschaften
gine jahrliche Bilanzsumme von rund 338 Mio.

Euro. '

Gegenstand der Ausschreibung

‘Gegenstand dieser Ausschreibung ist die Durchfihrung von Tunneirei-

nigungen.

Die genauen Standorte der Tunnelanlagen sowie dig Angaben der m?
sind aus dem grunen Angebotsvordruck ersichtlich.

Los 1: Aniagjen der Region Mitte )

Los 1.1: Fegen der Tunnetanlagen (Region Mitte)

Los 1.2: Nassreinigung von Bodenfiachen (Region Mitte)
Los1.3: Nassreinigung von Wandfidchen (Region Mitte) -

Los 2 Aniagen der Region West
Nassreinigung von Wandflachen (Region West)

Los 3 Anlagen der Region Ost
Los 3.1 Nassreinigung von Bodenfidchen {Region Ost)
Los 3.2: Nassreinigung von Wandflichen {Region Ost)

Los 4 Anlagen der Region S0d

Los 4.1 Fegen der Tunnelaniagen (Region Sud)

Los 4.2 Nassreinigung von Bodenfiachen (Region Sud)
" Los 4.3 Nassreinigung von Wandfiachen (Region Std)

Seite 3 von 14
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STADTREINIGUNG HAMBURG

3.  Art der Leistung

3.1 Urmfang der Lelstung

3.1.1 Fegereinigung von Bodenflichen in FuBgdnger- und Radwegtun-
neln
Die im Angebotsvordnuck aufgefihrten Bodenitachen der Tunnetanla-
gen, sinschlieBlich der Treppen, Treppenabsétze und Rampen, sind in
der genannten Haufigkeit durch Fegen von losen Verschmutzungen zu

. s#ubern. Die Wasserrinnen/-laufe sind ebenfalls grandlich zu reinigen,

Vorhandene Papierktrbe sind bei jeder Reinigung, auch an Sonn- ung
Feiertagen, zu learen.

Die Abfalle, die bei der Reinigung der Bodenfiachen und bei der Pa-
pierkorbentieerung in kleinen Mengen anfallen, sind auf das Betriebsge-
lande des Auftragnehmers (AN) zu transportieren und in den dort vom
Auftraggeber (AG) gegen Geblhr zur Verfigung zu stellenden Behél-

tern zu sammein.

Fur die Fegeleistung ist ein Einheitspreis pro m? im Angebotsvordruck

anzugeben.

3.1.2 Nassreinigung von Bodenfichen in Fuginger- und Radwegtun-
neln
Die im Angébotsvordruck aufgefihrten Bodenflachen der Tunnelanta-
gen, einschi. der Treppen, der Treppenabsatze und der Rampen sind in
der genannten Haufigkeit durch Waschen von anhaftendem Schmutz
Zu séubérn. Die Wasserinnen/-idufe sind mit zu reinigen; Schlamm-
fange sind bei jeder Reinigung 2zu kontrollieren und bei Bedarf ebenfalls
z4 reinigen.

Alle Holz- und Metailteile an Gelandern, Handiaufen usw. sind bei jeder
Nassreinigung mit einem wirksamen Reinigungsmittel zu saubern Lnd
nach der Reinigung sorgfaltig zu trocknen.

Werden Wandflachen bei der Bodenveinigung verschmutzt, sind diese
Seile 4 vony 14
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STADTREINIGUNG HAMBURG

Fiar dig Nassreinigung der Bodenfliche ist ein Einheitspreis pro m? im
Angebotsvordruck anzugeben,

3.1.3 Nassreinigung von Wandfliichen in Fugéinger- und Radwegtun-

3.2

neln

Die Verkleidungen der Tunnelwands, sin;schi. der Rampen und Trep-
 penaufgénge, bestehen in der Regel aus Kacheln, Kiinker oder glasier-
ten Klinkerverblendungen. Die Flachen sind in &er im Angebotsvor-
druck ‘aufgefihrten Haufigkeit durch Waschen mit Burste und Reini-
-gungsmittel von anhaftendem Schrutz rlickstandsfrei zu saubern. Na-
turstein- und Betonbaytelle sind mit Zu reinigen. '

Alte Plakate und Klebezettel an den Tunnelwﬁhden milssen bei jeder -
Wandflachenreinigung entfernt werden.

Werden Bodenflachen bei den Reinigungsarbeiten verschmutzt, sind
diese umgehend zu saubern. ’ ‘
Far die Nassreinigung der WandflAche ist ein Einheitzpreis pro m? im

Angebotsvordruck anzugebén.

Es blaibt dem AG Uberlassen, die Lose an einen adar mehrers AN
zu vergaben. Die Lose werden als Hauptiose in sich geschlossen
vergeben; gine Vergabe von Telllosen ist nicht vorgesehen.

Ausfithrung der Leistungen : _
Partiefle Verunreinigungen der Boden- und Wandfiichen, die in direk-
‘tam Zusammenhang mit der Verschmutzung stehen, sind zu entfernen.-

Der AN hat dafir Sorge zu tragen, dass Wasser, Relnigungsmine'l,
Strom und gegignetes Gerat zur Reinigung der Tunnel \}or Ort vorhan-
den sind. Die evtl. anfallenden Kosten fur Wasser und Strom sind in die
Angebotspreise einzurechnen; nachtrigliche Berechnungen fur Zusatz-
kosten werden nicht akzeptiert,

Die Arbesiten sind an Werktagen vor Beginn des Bérufsverkehrs (06:30
Uhr) zu beenden. ' S

AN 3onn- und 'Feiertagen muassen die Arbeiten in der Zeit von 6.00 Uhr
bis 12.00 Uhr erfoigt sein. '

Seite 5 von 14
Offentliche Ausschraibung
O 201277



STADTREINIGUNG HAMBURG

Die ordnungsgemanie Ausfuhrung der Arbeiten wird dui’ch einen Beauf-
tragten des AG Oberpruft. Beanstandungen sind unverziglich, am glei-

chen Tag, oder an einem mit dem Beaufiragten des AG abgestimmten

Termin, abzustellen. ’

Der AG behalt sich vor, in Abweichung von giner regelmalig vorgese-
henen Reinigung, auch einzelne Pcsiti-o'nen zusatzlich in Auftrag zu ge-
ber. _ _

Die Entwasserung der Tunnelaniagen ist hdufig an Regenwassersiele
angeschiossen. Die Ableitung von Spiilwasser durch die Regenwas-

serleitungen ist jedoch nicht zulissig. Das Spllwasser ist aufzuneh-
men (gof. durch Bodensaugmas}chinen} und fachgerecht zu entsorgen.
Soweit anfallendes Schmutzwasser (falls erforderlich) vorm AN beson-
ders enfsorgt werden muss, sind die Kosten fir die Anélyse, die Auf-
fangbehélter, die Enisorgung, die Yorhaltung notwendiger Geratschaf- '
ten und aile sonstigen Nebenleistungen in dig Angebotspreise einzu-
rechnen. Bei dem anfallendeh Schmutzwasser sind die jeweils gelten-
den Auflagen (Einlleitung in die Siele, Umweltschutzauflagen) zu be- E
rlcksichtigen. ' '

Absperr- und Sicherungsmafinahmen, die an gefahrlichen Stellen®
notwendig sind oder durch entspreéhende Auflagen notwendig werden,
gehen zu Lasten des AN.

Aufsichts_— und Reinlgungspersonal, Verhaltenévorschﬁften

Der AN hat einen Ansprechpartner in Hamburg zu banennen, der an
allen Reinigungstagen telefonisch erreichbar sein muss. Dieser hat den
Anweisungen des Reauftragien des AG Folge zu leisten.

Verzogert sich gine Reinigungsieistung, so ist dies dam AG mit der

Nennung eines Ausweichtermines mitzuteilen.

Der AN verpfiichtel sich, nur zuveriassiges Personal zu beschaftigen.
Durch organisatorische Mafnahmen ist sicherzustellen, dass bei Per-
sonalausfalien infolge von Krankheit, Urdaub ete | die Durchfiihrung der

beaufiragen lLeistung nicht beeintrdchiigt wird.

Seite 6 von 14
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STADTREINIGUNG HAMBURG

33

3.6

~ Auslandische Arbeitskrafte dirfen vom AN nur beschaftigt werden,

wenn sie glltige Arbeitspapiere besitzen.

Der Einsatz von Leiharbeitnehmern ist nur zuldssig, wenn eine entspre-
chende Erlaubnis nach § 1 des Arbeitnehmeriberlassungsgesetzes
vorliegt. Der AG ist davon in Kenntnis zu setzen.

Die Ubertragung von Leistungen oder Teilleistungen auf Subunterneh-
rmer ist nur mit Zustimmung (vor dem Einsatz!) des AG gestattel.

Reinigungé— und Ldsungsmittel
Die Fabrikate der Reinigungs- und Losungsmittel, die zur Reinigung der
Boden- und Wandfidchen sowie zur Entfernung der Plakate und Klebe-

zettel verwendet werden, sind zu benennen {(Anlage).

DIN- und Sicherheitsdatenbfétter flr die genannten Reinigungs- und
Lasungsmittel sind dem AG zwingend vorzulegen.

Es durfen nur Reinigungsmittel verwendet werden, die desinfizierend,.
geruchsneutral, umweltschonend und gesetzlich zugelassen sind. Die
Flachen sind grindlich mit Wasser nachzuspllen.

Werden dem AG neue Techniken oder Mittel fiir die Reinigung bekannt,
sa sollen diese, in Absprache mit dem AN, eingesetzt werden. Ist der

. AN nicht In der Lage diese neuen Techniken einzusetzen, so ist der AG

berechtigt, andere Unternehmen mit dem Auftrag, bei denen diese neu-
en Techniken eingesetzt werden, zu beauftragen.

- Sollte im Vertragszeitraum durch den AN der Einsatz neuar Mittel be-

absichtigt sein, so ist dies dem AG vor dem Einsatz der Mitiel schiftlich
mitzutetlen {einschl. der erforderlichen Informationen, DIN- und Sicher-
heitsdatenbigtter), Die Mittel dirfen erst nach Zustimmung bzw. Freiga-

be durch den AG eingesetzt werden.

Sonstige zu beachtende Bedingungen

Der AN hat alle (zur Zeit bekannten} zu Searbeilenden Tunnelfidchen in
Augenschein zu nehmen. Erschwernisse, egal welchear Art, die erst
nach Vertragsabéch!uss vom AN festgestellt werden, werden vom AG

“nicht als Nachforderung anerkanmt.
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STADTREINIGUNG HAMBURG

jewells in Kopie af—

Besichtigungstermine der Tunn'elanfégen sind dam AG mitzutelien, 50

‘dass er die Méglichkelt hat, an der Besichtigung teilzunehmen, An-
~ sprechpariner fur die entsprechenden Lose sind:

Los 1 —
Ls2 S
003 S
Los 4 — .

Der AN hat dem AG schrifilich zu bestatigen dass er die zu bearbeltan-
den Flachen in Augenschein genommen hat. Hierzu Ist die Anlage ,Be-
sichtigungsbescheinigung” mit den Ausschreibungsunterlagen mit sin-
zZurelchen. ‘

Ein Streltfaﬂ berechtigt den AN nicht, die veriraglichen Leistungen zu
unterbrechen oder einzustellen. ' '

Wird eine in der Anlage aufgefihrien Tunnelanlagen geschlossen, an-

dern sich die Zustdndigkeiten oder der Reinigungsumfang einer Tun-

,nelaniage, so andert sich der Umfang der zu erbringenden Reinigungs—‘
leistungen im entsprechenden Male, ohne dass es einer Anderungs-

kindigung bedarf.

Der AN s@elit sicher, dass er auch eventuelle zusétzliche Reinigungs-

leistungen, die den Sollwert Giberschreiten, innerhafb des jewslligen Lo-

895, nach vorheriger Absprache und Terminierung mit dem AG, durch-
fuhrl. '

Vertragliche Spezifikationen

'Haftung. | ,
- Der AN hat fir ausrelche‘nde Sicherheltsvorkehrungen Sorge zu tragen.:

Er haftet for die von thm und seinen Erfillungsgehtifen schuldhaft ver-
ursachten Personen-, Sach- und Vermdgensschaden, die in Erfliilung
der vertraglich geschuideten Leistung entstehen.

Der AG haftet nicht fr die Folgen von Unfallen, die der AN odev seine |
Gehilfen bei der Au_afﬂhrung ihrer Tatigkeit erleiden. EBenSo haftet der

Sefts;a von 14 .
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STADTREIMIGUNG HAMBURG

4.2

4.3

4.4

AG nicht fir Gesundheitsschaden, die sich der AN oder seine Gehilfen
bei der Ausiibung der Arbeiten zuzighen,

Der AN verpflichtet sich, den AG von entsprechenden Entschadigungs-
ansprizcchen einschi. Regressanspriichen jeglicher Art freizuhalten. Der
Haftungsausschiuss gilt auch far Vorsatz.oder grobe Fahrigssigkeit.
Der AG ist auch von etwaigen Anspriichen Drilter, die bei der Ausfiih-
rung der Arbeiten. Schaden erieiden, freizuhalten,

Der AN ist verpflichtet cine Betriebshaftpflichtversicherung abzuschiie-
Ben und diese dem AG auf Anforderung nachzuweisen. Sollte dies
nicht innerhaib von 10 Tagén nach Aufforderung erfolgen, kann der AG
dan Vertrag zum Monatsletzten kondigen.

Vertragslaquait, - verlingerung _
Die Beauftragung erfolgt mit schrificher Zuschlagserteilung fir den
Zeitraurn vom 01.08.2012 bis 31.07.2013 mit der QOption flr den AG,
den Vertrag um ein weiteres Jahr, zu gleichen Bedingungen und Prel-
sen, bis 31.07.2014 zu verldngern.

Vertangerungen werden dem AN jeweils bis zum 30,04, eines jeden
Jahres schriftlich mitgeteiit. Werden keine Verlangerungen mitgeteilt,
endet der Vertrag mit Ablauf des 31.07.2013 ohne dass es elner Kindi-
gung bedarf.

Verfragsurkunden

Der Vertrag Gber die hier ausgeschrisbensn Lieferungen kommt mit
dem Zugang des Zuschlagsschreibens zustande. Ohne Anderungen -
gegenlber den Verdingungsunisriagen halt der AG generell die Aus-
steliung einer weiteren Vertragsurkunde nicht far notwendig und wird
derartige Vertrage nicht unterzeichnen; auch dann nicht, wenn diese in-
hattsgleich sind. '

Vertragsstrafen

Kommt der AN mit der Leistung in Verzug, $o kann der AG nach Ablauf
einer angemessenen Nachfrist die Leistungen an Dritte vergeben. Die
Mehrkosten hierfur hat der AN zu tragen.
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STADTREINIGHHG HAMBURG

4.5

4.5

im Falle des Leistungsverzuges ist der AG berechtigt, eine Vertrags-
strafe in Hohe von 0,5% des jeweiligen Auftragweries pro Werktag zu
verlangen, jedoch nicht mehr als § %. Weitergehende gesetzliche An-
sprische warden vorbehalten. Der bis zum Rickiritt oder bis zur Auf-
fragserteilung an einen Dritten bereits entstandene Anapruch auf Ver-
tragsstrafe ist in. jedem Falle vom AN zu erfiiilen; er wird auf einen ggf.

geltend zu machenden Schadensersatzanspruch angerechnet,

Giltepriifung, Reklamation und Abnahme

Die durchgeftihrte Reinigung wird nach Fertigstellung durch einen Be-
auftragten des AG vor Ort geprift, ob sie den gefordetten Qualititsbe-
dingungen und den Angaben des Reinigungsauftrages entsprechen.
Liegen keine eﬂ(ennbarsn Mangel vor, wird die Leistung abgenommen.

Es bleibt dem AN Uberlassen, bei der Abnahme zugegen zu sein oder
sich vertreten zu lassen. )

Fur die abgenommenen Reinigungsarbelten Ist vom AN ein Leistungs-
nachweis zu erstellen, der vom Beaultragten des AG abgezeichnet
wird. Der Leistungsnachweis dient gleichzeitig als Beleg fir die Rech-
nungsbaarbeitung.

Vertragserfillung, Kiindigung

Fur den Fall der teilweisen oder ganzen Nichterfullung des Vertrages
durch den AN hat der AG das Recht, ssinen Bedarf nach eiﬁmaﬁgem
Setzen siner Nachfrist, anderweitig zu decken. FOr entstehende Meh-

-kosten haftet der AN,

Der AG behdlt sich das Recht der auBerordentlichen Kiindigung fur den
Fail vor, dass die Ausfuhrung der Leistung nicht den vertraglichen Be-
dingungen entspricht.

Der AG behalt sich das Recht von Schadensersatzansprichen aus-
driicklich vor.

Dieser Vertrag darf nur mit ausdricklicher schriftticher Zuétimmung des
eweils anderen Partners an einen Rechisnachiolger bzw. einen Dritten

. bbertragen werden. Ubertraigt dia Bieterfirma inren Betrieb nach Zu-

stimmi.mg — in welcher Form auch immer- auf einen Nachfoiger, 50 hat

sie daflir einzustehen, dass der 'Nachfoiger den laufenden Vertrag ord-
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STADTREINIGUNG HAMBURG

nungsgeman erfutlt und die in den Ausschreubungen genannten Eig-
nungen erfalk; dies ist unaufgefordert nachzuweisen: 7
 Wird eine der Bestimmungen dieses Vertrages unwirksam, 20 wird die
Giltigksit der tbrigen nicht berahit. Beide Veriragspartner sind ver-
pflichtet, anstelie der unwirksamen B.e?stim'mungan solche zu vereinba-
ren, die in rechtlich zulass'ige'r Weise dem wirtschaftlich Gewolitem am
_nachsten kommen. '

4.7 Preise und Konditionan
Die im Angebolsvordruck genannten Praise sind Fastpreise, die fiir den
gesamten Vertragszeitraum Gliltigkeit haben. thnen wird die am Tage
der Leistung gliltige Mehrwerlsteuer hinzugerechnet.

4.8 Rechnungssteliung
' Rechnungen sind einfach unter Angabe der Bestellnummer des Sach-
bearbeiters, und der Steuernummer des die Rechnung ausstallénden
Unternehmens zu richten an:

Stadtreinigung Hamburg -
Zentrale Rechnungsemgangsste!!e
20531 Hamburg

- Rechnungen chne chese Angaben kannen nicht bearbenet warden und
werden als nicht gestellt angesshan, :
Die Zahlung des .Rechnungsbetrages durch den AG erfoigt nach Erfiil-
lung der Leistung und Eingang‘ der néchpmfbéren Rechhung. '

Rechnungen kénnen auch als pdf Datei direkt an die e-Mailadresse: -

gesandt werden.

4.9 Erfiillungsort, Genchtsstand und 8prache
ErfGllungsort und Gerichtsstand ist Hamburg. Es gilt Deutsches Recht.
Vertrags-, Rechnungs-, Rechts- und Arbeitssprache ist Dautsch. Alle

Unterlagen sind in deutscher Sprache einzursichen. . . Selte 11 von 14
Otfentiiche Ausschralbung
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5.  Ausschrelbungsmodalitiiten
5.1 Auskunftsertellung 7 . ‘
Uber alle die Leistung betreffenden Fragen erteilt die

Stadtreinlgurig Hamburg
Materialwirtschaft
Bullerdeich 19

- 20537 Hamburg

Telefonische Auskinfte werden nicht erteilt. ' '

Sollteri im Rahmen der Angebotsersteliung malnatmebezogene oder-
verfahrensrechtliche Fragen entstehen, deren Beantwortung sich nicht

. 8us.den Verdingungsunterlagen arschlielt, kdrinen diese Fragen langs-

~ tens bis zum 04.07.2012 in Textform (Brief, FAX, E-Mail) andié unter
Auskunftserteilung" bezeichnete Stelle zur Beantwortung gestellt wer-
den. im Interesse der Bieter soflten auftretende Fragen unverziiglich in
Textform gestellt warden, damit den Bistern ausreichend Zeit bleibt, dis
Antworlen ber der Angebotsersteilung Zu barﬁckslc;htigen

5.2 Angebotseinraichung, Angabotserlauterungan. Nehanangebote
Falls der Bleter nihere Angaben oder Erifiuterungen fur nétig haly, sind _
diese im Angebotsvordruck unter demn Abschnitt “Besondere Bemer-
kungen des Bieters” odar gaf. auf einem gesonderten Blatt zu machen.
Ein besonderes Anschreihen 2um Angebotsvordruck ist nicht erforder-

lich. ‘
Die Felder im Angebotsvordruck sind nur mit den geforderten Angaben
- auszuflien,

Die Einreichung der Angebote auf elektromschem Wage ist mcht 2uge- 7'
Iassan Nebenangebote sind nicht zugelassen. '

Die Angebotsabgabe per Fax geschieht, wenn gewlinscht, nur unter ; ) Selte 12 von 14

. ‘ . Offentlicha Aussr:hrelhung
_;ei Eingang unter einer anderen Fax-Nummaer hat 0 2012 77

der Bieter die Folgen des evtl. verspateten Eingangs zu tragen.
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5.3 Elnzureichende UnterlageniZuschlagskriferien
Zur Wertung der Angsbote sind zwingend mit dem Angsbot vorzule-
gen;

|

' Seite 13 von 14
Otfentliche Ausschmibung
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Ein Angebot wird von der Wertung ausgeséhlossen, wenn eine
diesar Erkldrungen / Unterlagen zum Zeltpunkt der Wertung nicht
vorliegt oder unzutreffonda Erkidrungen abgegeben wurden.

- Auswahlkriterien fiir die Zuschlagserteilung sind:

*  Preis inki. Zahlungsbedingungen

5.4 Nicht berilcksichtigte Angebote
Die Bieter unterliegen den Bestimmungen des § 13 VOL.
Die Angebote, die bis zum Ablauf der Bindefrist keinen Zuschlag erteil
bekommen haben, werden nicht berticksichtigt.

5.5 - Arbeits-, Bietergemeinschaften, Subunternehmer
Angehote von Firmen, die sich zy giner Bietergemeinschaft zusammen-
schiiefen, werden Zugelassen,
Dem Angebot muss eine von allen Mitgliedern rechtsvérbindlich unter-
schrigbene Anlage beigefligt sein, _
* in der alte Mitglieder verzeichnet sind und der bevolimachtigte
Verireter hezeichnet ist. :
* die gine Erkldrung enthalt, dass der bevoliméchtigte Vertreter die
Mitglieder gegenuiber dem AG rechtsverbindlich vertritt und dass
alle Mitglieder als Gesamtschuidner haften, .
Der AN darf Leistungen aus diesem Vertrag nur mit schrifticher Zu-
stimmung des AG an Dritte tbertragen, Hierfur ist der anliegende ,An-
trag zum Finsatz von Nachuntemehmern® zu verwanden. Die Anzah|
der durch den AN beauftragten Subunternehmen soll 4 Unternehmen

nicht (iberschraiten.

Eina fehlende Erklarung ist spéatestens auf Nachforderung bis zum Zeit-
punkt der Wertung einzureichen.

Stadtreiniguny Harnburg
Anstalt des dffentlichen Rechts Seite 14 von 14

- ] - Ausschreibungsstafle - Gifentliche Ausschrelbung
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STADTREINIGUNG HAMBURG

Leistungsheschreibung zum Verhandiungsverfahren
mit vorgeschaltetem Teilnahmewettbewerb

vV -V 2011.166

Ausfithrung von
Winterdienstleistungen auf
Uberwegen, Bushaltestellen, Treppen, Briicken
Kleine Radlader zur Beladung von Streumittel
(nachfolgend Uberwege)

for die Winterdienstsaison 2011/12 — 2014/15
im Auftrage der Stadtreinigung Hamburg (SRH)
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1 Das Unternehmen

Die Stadtreinigung Hamburg (SRH) -Anstalt des sffentlichen Rechts- ist Ham-
burgs grofter und fuhrender Dienstleister im Bereich Abfallwirtschaft mit dber
2 400 Mitarbeitern und mehreren Betriebsplatzen in der Stadt.

2 Gegenstand der Ausschreibung

Bei der Durchfihrung von Streu- und Schneeraumarbeiten im Winterdienst be-
dient sich die Stadtreinigung Hamburg (SRH) der Hilfe vertraglich gebundener
Unternehmen, die Personal, Fahrzeuge und Gerate zur Verfugung stellen.

Der wesentliche Umfang dieser Ausschreibung ist die nicht maschinenge-
stiitzte Ausfithrung von Streu- und Schneerdumarbeiten.

Der tatsachliche Bedarf fur die Leistung ist aus den konkreten Detailplanen fir
die Streu- und Raumstrecken ersichtlich. Diese werden dem Auftragnehmer
(AN) vom Einsatzleiter der SRH bei Antritt des Auftrages Ubergeben.

Im Zusammenhang mit der Durchfihrung eines sehr differenzierten Winter-
dienstes wird darauf hingewiesen, dass in Abhangigkeit von den zu ergreifen-
den Manahmen die jeweils abzufordernde Anzahl an Personal und oder Fahr-
zeuge unterschiedlich sein kann.

3 Winterdienst auf Uberwegen, Bushaltestellen,
Treppen, Briicken

3.1 Gestellung von Fahrzeugen mit Fahrern

Gestellung von Klein-Lkw's als Pritschenwagen, eher mit als ohne Spriegel

mit Plane, mit Einzel- oder Doppelkabinen, mit Fahrer und Hilfspersonal (i.d.R.

im Verhdltnis 1:3) fur den Streu- und Schneerdumdienst auf Fugangerliberwe-

gen sowie an Bushaltestellen (ohne Flachen unter den Unterstanden), Treppen,

Rampen, mit Rufbereitschaft

- diese Fahrzeuge werden mit Personal, nach vorheriger Anordnung eines
Rufbereitschaftszeitraumes in diesem Zeitraum abgefordert und auf von
der SRH festgelegten Planen oder nach von den regionalen Einsatzleitun-
gen erteilten Weisungen eingesetzt.

Gestellung von Klein-Lkw's als Pritschenwagen, mit Einzel- oder Doppelka-

binen, mit Fahrer und Hilfspersonal (i.d.R. im Verhéltnis 1:2) fir Beseitigung von

Streustoffen auf vorgenannten Flachen sowie Rad- und Gehwegen, auf Abruf,

ohne Rufbereitschaft, nach der Wintersaison.

- diese Fahrzeuge werden mit Personal bei Bedarf, nach vorheriger Abspra-
che mit den regionalen Einsatzleitern, unter der Woche zu normalen Ar-
beitszeiten abgefordert.

Gestellung von kieinen Schaufelladern mit Fahrern:

- kieine Schaufellader mit Schaufelbreite von bis 1 m fir die Beladung von
Klein-LKW im Rahmen des Winterdienstes auf Uberwegen und Bushalte-
stellen, Treppen und Rampen, mit Rufbereitschaft.

- Die kleinen Schaufellader sollen auf den Betriebsplatzen der SRH die Ein- Seite 3von 14 05.07.2011
satzfahrzeuge fur Uberwege im Winterdienst mit Streustoffen (Sand-Salz- Leistungsbeschreibung
Gemisch) beladen. 110704_{W_2011-

Gestellung von handgefilhrten Motor-Besen oder Schneeschilden 2015_Ausschreibung_Final.docx




\

STADTREINIGUNG HAMBURG

- (z.B. Hako-Variette 500, Tuchel Mfg Farm-Clean etc.), chne Streuvorrich-
tung, welches von der Besatzung der Klein-LKW bedient werden kann.

. Diese Gerate kommen nur bei Neuschnee (nicht tiberfrierende Nasse) und
bei der Streustoffbeseitigung zum Einsatz und sind vom Einsatzleiter der

SRH entsprechend abzufordern.

3.2 Durchfiihrung der Leistung

Der Auftragnehmer stellt der SRH Klein-Lkw's ginschliellich Fahrer und Hilfs-
personal zur Verfugung. Diese fihren entweder nach von der SRH fest-
gelegten Planen oder nach von den regionalen Einsatzleitungen erteilten Wei-
sungen Streu- und Schneerdumarbeiten auf Fugingeriberwegen, an Bushal-
testellen, Treppen und Rampen durch. Optional hierzu ist je nach Intensitét des
vorangegangenen Winters die Beseitigung von Streustoffen auf vorgenannten
Flachen sowie Rad- und Gehwegen vorgesehen.

Der Auftragnehmer hat dem Auftraggeber nachzuweisen, dass er die Arbeits-
plane leisten kann. Hierfur muss er auf Nachfrage auch seine Ubrigen - auch
Jprivaten’ - Winterdienstverpflichtungen offen legen.

Die zum Streuen und Schneeraumen sowie zum Wiederaufnehmen von Streu-
stoffen erforderfichen Geratschaften und Wamkleidung sind vom Auftragneh-
mer zu stellen (Schaufel, Eimer, Handschuhe, Warnwesten, Besen efc.).

Die Arbeiten mussen grundsétzlich in der planmagig vorgegebenen Reihenfol-
ge durchgefihrt werden.

Eine optionale Wiederaufnahme von Streumaterial erfolgt jeweils nach beson-
derer Anweisung.

Die Auftrittsbereiche an Bushaltestellen sind in der gesamten Geraden {zZwi-
schen 15 und 30 Meter) von Schnee, -matsch sowie Eis zu befreien. Die
Raumbreite vom Kantstein an einschlieRiich betr&gt min. 1,00 m auf der ganzen
Geraden. Es mlssen mindestens zwei Verbindungen zum Gehweg und eine
Verbindung zum Unterstand, falls vorhanden, hergestellt werden. Treppen und
Rampen sind in ganzer Lange und Breite zu rdumen und ab zu streuen.

Fir Bushaltestellen, Treppen und Rampen durfen nur abstumpfende Streumittel
verwendet werden.

Uberwege sind in ganzer Lange und 1 m Breite von Schnee, -matsch sowie Eis
zu befreien. Die Wasserlaufe sind bis zum 1. Wassereiniauf links- wie rechts-
seitig frei zu raumen. Handelt es sich um rechtwinklig angeordnete Uberwege
ist zwischen beiden eine Verbindung von 1 m Breite herzustellen. Befinden sich
Mittelinseln auf der Fahrbahn sind die Gehwegbereiche in ganze Lange und
Breite zu raumen und zu streuen. Ist die Fahrbahn im Bereich eines Uberweges
nicht gersumt bzw. gestreut, so ist auch hier die Verkehrssicherheit herzustel-
len.

Fur Uberwege darf als Streumittel nur ein Sand-Salz-Gemisch im Verhaltnis
von 10:1 verwendet werden

Die Schneemengen sind so in die Seitenbereiche der Gehwege zu raumen,
dass hiervon Kkeine Beeintrachtigung fur FuRganger, Fahrradfahrer und auch
Kraftfahrer entstehen. Druckampelmasten sind grundsatzlich von Schnee frei-
zuhalten. Schneeberge sind notfalls zu ,glatten’, damit Schulkinder von Kraft-
fahrern noch wahr genommen werden Kénnen.

Die Bereitstellung des Streumaterials erfolgt durch die SRH. Es darf nur zur
Erfillung der vertraglichen Verpflichtungen durch den Auftragnehmer verwen-

det werden.

Seite 4 von 14  05.07.2011
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Die Beladung der Fahrzeuge erfolgt in der Regel auf dem zugewiesenen Be-
triebsplatz. Die Entladeplatze far wieder aufgenommenes Streumaterial werden

jeweils im Einzelfall festgelegt.

Die Mindestanzahl der jeweils zur Verfugung stehenden Arbeitskrafte, die Art
und die Anzahl der Fahrzeuge sowie der Gerdte werden dabei verbindlich fest-
gelegt

Nach ofdnungsgeméf&er Plan- bzw. Auftragserfullung ist unverzaglich zum Ein-
satzort zuriickzukehren. Dort werden weitere Anweisungen der Einsatzleitung
bekannt gegeben bzw. der quittierte Einsatzbeleg ausgehandigt.

Eine ausreichende Unterweisung der Fahrer und des Personals hat rechtzeitig
durch den Einsatzleiter des Auftragnehmers zu erfolgen.

3.3 Preise und Konditionen
Stundensiitze fiir Fahrzeuge, Fahrer und Hilfskrifte

Im Angebotsvordruck sind die Stundensatze jeweils als Mittelwerte anzubieten,
welche Einsatze zu jeder Tages- und Nachtzeit, auch an Wochenenden und an
Feiertagen berucksichtigen (nhur reine Einsatzzeiten). Es muss gin mittlerer
Stundensatz far:

ein Klein-LKW mit Fahrer fur den Winterdienst

ein Klein-LKW fur die Streustoffbeseitigung,

gin kleiner Schaufellader mit Fahrer

eine Hilfskraft fur den Winterdienst

eine Hilfskraft fur die Streustoffbeseitigung

ein Geréatepreis pro Einsatzstunde, ohne Personalkosten (ohne
Wegezeit, ohne Rufbereitschaftszeiten und ohne Vorhaltekosten)
7. eine Rufbereitschaftsstunde

Dok N

angegeben werden. Dieser gilt fur alle eingesetzten Fahrzeuge, je nach Anzahl
der Besatzung multipliziert, gleich. AuBerdem sind folgende Angaben im Ange-
botsvordruck festzulegen:

Art des/der zur Verfigung gestellten Fahrzeuge

Anzahl der Fahrzeuge mit Fahrer, mit Rufbereitschaft
Anzahl der Fahrzeuge mit Fahrer, ohne Rufbereitschaft
Anzah| der Hilfskrafte mit Rufbereitschaft

Anzah| der Hilfskrafte ohne Rufbereitschaft

SUE S S

Anteilige Rufbereitschaftskosten sind nicht einzurechnen, da Rufbereitschaften
separat vergitet werden.

Wegezeiten werden grundsatzlich nicht gesondert gezahit. Von den regionalen
Einsatzieitern drfen nur die reinen Arbeitszeiten quittiert werden.

Die im Angebotsvordruck genannten Preise sind grundsatzlich Netto-Festpreise
fur den gesamten Vertragszeitraum ohne Beriicksichtigung von Skonto und
Umsatzsteuer.
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4 Rufbereitschaft, Einsatzvorbereitung und
Dokumentation

4.1 Rufbereitschaft

Die Leistung von Rufbereitschaften erfolgt zur Sicherung der erforderlichen
Einsatze. Rufbereitschaft ist die Verpflichtung des Auftragnehmers, sich auf
Abruf bereitzuhalten. Sie ist nicht auf einen bestimmten Ort bezogen. Fahrzeu-
ge und Perscnal missen innerhalb der durch Rufbereitschaften festgelegten
Zeitrdume jederzeit abruf- und einsatzbereit sein.

Bei entsprechender Wetterlage werden die Zeitrdume der erforderlichen Rufbe-
reitschaften for die Winterdienstkréfte von den regionalen Einsatzleitungen der
SRH jeweils bis spatestens 14:00 Uhr fur die kommende Nacht, an Wochenen-
den/Feiertagen fur das gesamte Wochenende inkl. Feiertage, bekannt gege-
ben.

Der Auftragnehmer hat dafir Sorge zu tragen, dass Fahrzeuge mit Fahrer und
Hilfskrafte in diesen Zeitrsumen rechtzeitig, spatestens jedoch eine Stunde
nach Benachrichtigung am Einsatzort sind. Die Rufbereitschaft ist keine Ar-
beitszeit im Sinne der Arbeitszeitordnung.

Rufbereitschaften werden fur den angeordneten Zeitraum voll bezahit und wer-
den nicht durch Einsatzzeiten unterbrochen.

Bei kurzfristigem Ausfall eines Fahrzeuges oder von Personal ist vom Auftrag-
nehmer unverziiglich der SRH Mitteilung zu geben. Bei langerfristigem Ausfall
muss im Einvernehmen mit der SRH Ersatz gestellt werden, ohne dass dadurch
Mehrkosten fur die SRH entstehen.

Wenn Fahrzeuge mit Fahrern und Personal, die for Einsatze bereitzustehen
haben, aus irgendwelchen Granden nicht fahrbereit sind bzw. nicht eingesetzt
werden kannen. ist dies unverzuglich der zustandigen Region der SRH telefo-
nisch mitzuteilen.

Wenn in Rufbereitschaft stehende Unternehmen einem Einsatzabruf nicht Fol-
ge leisten, erfolgt auch keine Vergitung der Rufbereitschaft. Im Wiederholungs-
fall wird wie unter dem Punkt Vertragsstrafe beschrieben verfahren.

4.2 Einsatzvorbereitung

Im Angebotsvordruck sind der Name, Anschrift und Telefonhummer des vom
Auftragnehmer einzusetzenden Einsatzleiters verbindlich, schriftlich zu benen-
nen. Der vom Auftragnehmer benannte Einsatzleiter muss standig telefonisch
erreichbar sein. Falls erforderlich, ist rechtzeitig fur Ersatz zu sorgen und zu
benennen.

Eine ausreichende theoretische Unterweisung der Fahrer bzw. des Personals
erfolgt mit Planausgabe durch die regionalen Einsatzkrafte des Auftraggebers.
Fur Uberwege und Schaufellader findet kein Probelauf statt.

Die Einsatze erfolgen nach Abruf durch die regionalen Einsatzleitungen der
SRH. Die aktuellen Telefonnummern des Auftraggebers entnehmen Sie bitte
der nachfolgenden Aufsteliung:
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Region-Mitte, Bullerdeich 19, 20537 HH, Tel.:2576.2122/2199
Region-West,Schnackenburgallee 00,22525HH, Tel.;2576.2410/2448
Region-Ost, Volksdorfer Weg 196, 22391 HH, Tel.:2576.2333/2335
Region-Ost, Rahlau 73, 22045 HH, Tel.:2576.2324/2328
Region-Sid, Harburg, Neuldnder Kamp 6, 21079 HH, Tel :2576.2259/2226
Region Sud, Bergedorf, Kampweg 4, 21035 HH, Tel:2576.2231/2232

Der Auftragnehmer hat dafiir Sorge zu tragen, dass Fahrzeuge und Fahrer
rechtzeitig, spatestens jedoch eine Stunde nach Benachrichtigung durch den
regionalen Einsatzleiter am zugewiesenen Betriebsplatz sind.

4.3 Dokumentation der Einsatze

Der Auftragnehmer ist dafir verantwortlich, dass Uber jeden Einsatz ein Bericht
in dem dafir vorbereiteten Streu- und R&umbuch eingetragen wird. Dieser Be-
richt ist mit der Unterschrift des Fahrers bzw. des Kolonnenfihrers zu versehen.
Das Streu- und R&umbuch wird vor Einsatzbeginn von der regionalen Einsatz-
leitung der SRH ausgegeben und nach Beendigung wieder in Empfang ge-
nommen. Streublcher sind von allen Kfz-Fahrern bzw. von den Kolonnenfuh-
rern ordnungsgemaR zu fuhren! Die Korrektur einer schon geschriebenen Ein-
tragung durch Uberschreiben ist nicht zuldssig. Die Eintragung ist auf einer
neuen Seite korrekt auszufilhren, die fehlerhafte Eintragung durch Ausstreichen
Zu entwerten,

Die Streublicher werden von den regionalen Einsatzleitern standig auf Vollzéh-
ligkeit und Korrektheit der Eintragungen Gberwacht. Sie missen folgende An-
gaben enthalten:

Einsatzanordnung: Art der Anordnung, Name des Anordnenden und Zeit-

punkt der Anordnung.

Einsatzbeginn: Zeitpunkt, zu dem am Einsatzort mit den Arbeiten begon-
nen wird.

Einsatzende: Zeitpunkt, zu dem am Einsatzort die Arbeiten beendet
worden sind.

Straflenzustand: Wie am Einsatzort vorgefunden. Der Vermerk "Glatte" ist

nicht ausreichend. Die Ursache/Art der Glétte ist unbe-
dingt anzukreuzen oder einzutragen. Zum Beispiel: Neu-
schnee - Verwehungen - Schneeglatte — Schnee-Matsch -
Schneeregen - Reifglatte - Uberfrorene Nésse - Eisregen
- Glatteis.
Fur Uberwege, Busbuchten und spezielle Plane sind die Einsatzorte in Ab-
schnitte zusammengefasst. Fur jeden Abschnitt sind der Beginn sowie das En-
de der Bearbeitung einzein ins Streubuch einzutragen.

Hinweis: Die erforderlichen Eintragungen mussen sorgféltig vorgenommen
werden. Sie sind bei der spateren Bearbeitung eventueller Regressanspriiche
von besonderer Wichtigkeit!

Die Einsatzbescheinigung wird jeweils nach Beendigung des Einsatzes vom
Finsatzleiter der SRH ausgeflllt bzw. ausgedruckt und unterschrieben. Der
Fahrer bzw. der Kolonnenfilhrer bestatigt die Richtigkeit der Angaben mit sei-
ner Unterschrift.

Die Bescheinigung muss folgende Angaben enthalten:
- Einsatzort und Leistungsdatum

- zustandige regionale Einsatzkraft

- volier Name des Unternehmens
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- polizeiliche Kennzeichen des Fahrzeuges und Art des Fahrzeuges
- geleistete Stunden, ggf. sind Pausen abzuziehen.

Fur den Fall, dass angeordnete Einsatze abgebrochen werden missen oder
aus nicht vom Auftragnehmer zu vertretenden Granden weniger als vier Stun-
den in Anspruch nehmen, wird eine Vergttung fUr jeweils vier Stunden gewdhrt.

Die in 2-facher Ausfertigung ausgedruckte Einsatzbescheinigung dient als Leis-
tungsnachweis und Rechnungsbeleg.

5 Vertragliche Spezifikationen
5.1 Haftung

Der AN haftet fur Sach- und Vermogensschaden aufgrund von Vorsatz und
grober Fahrlassigkeit unbeschrénkt. Fur alle weiteren Schadenseintritte — auch
Nichtleistung - haftet der AN je Schadensfall begrenzt auf 1 Mio. € bei Sach-
und Vermogensschéden. Abweichend davon haftet der AN bei einem von ihm
zu vertretenden VerstoBR gegen eine Sicherheitsvereinbarung je Schadensfall
bis zu einem Betrag, den der AG aufgrund des Verstofles an Dritte zu bezahlen
hat, héchstens bis zu einem Betrag von 500.000 €, jedoch mindestens in Héhe
von 250.000 € fir jeden Betroffenen. Der AN hat zu gewdahrleisten, dass zur
Deckung eines Schadens aus dem Vertrag ausreichend Versicherungsschutz,
mindestens in Hshe der genannten Haftungssummen besteht. Den Versiche-
rungsnachweis fiilgen Sie lhrem Angebot bei. Der AN haftet fur alle Scha-
den, die dem AG durch die schuldhafte Nichteinhaitung der vereinbarten Termi-
ne entstehen.

Die Haftung erstreckt sich auch auf vom AN eingesetzte Subunternehmer im
gleichen Umfang.

Wenn und soweit ein Dritter Anspriiche gegen die SRH geltend macht, die auf
einem Verschulden des Auftragnehmers beruhen, ist der Auftragnehmer ver-
pflichtet, die SRH von diesen Anspriichen freizuhalten.

Jeder Fahrzeughalter hat sich von seiner Versicherungsgesellschaft bescheini-
gen zU lassen, dass die mit dem Winterdienst verbundenen Risiken von der
bestehenden Betriebs-Haftpflichtversicherung abgedeckt werden. Der Bieter

hat mit Angebotsabgabe die geforderten Erkldrungen beizufiigen.

Die SRH ubernimmt keine Haftung fur Schaden, die dem Auftragnehmer, den
von ihm beauftragten Personen und an den von ihm eingesetzten Fahrzeugen
und Arbeitsgeraten im Zusammenhang mit den Streu- und Schneerdumarbeiten
entstehen.

Der Auftragnehmer hat alie ihm nach den gesetzlichen und UnfallverhOtungs-
vorschriften obliegenden MaRnahmen unter voller eigener Verantwortung aus-
zuftihren oder dies zu verantassen: er haftet fir alle aus der Unterlassung sol-
cher MalRnahmen dem Auftraggeber erwachsenden Schaden.

Laut § 35 Abs. 6 der StraBenverkehrsordnung darfen Arbeiten auf der Stralle
nur in auffalliger Warnkleidung durchgefiihrt werden. Die SRH schreibt deshalb
das Tragen von Warnkleidung, auch fur die Fahrer, zwingend vor.

Wiederholte Zuwiderhandlungen kénnen zur fristiosen Kiindigung fhren (siehe
Punkt 5.6)!
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5.2 Vertragslaufzeit

Der Vertrag beginnt mit der Zuschlagserteilung.

Die Laufzeit des Vertrages gilt fur die Winterzeiten 2011/12 - 2014/15 und be-
ginnt spatestens am 01.11.2011 und endet am 30.06.2015.

Innerhalb dieses Zeitraumes sind die Leistungen jeweils vom 01.11. bis zum
30.04., optional fiir den Streumittelaufnahme bis zum 30.06. des Folgeiahres zu
erbringen. Der Vertrag endet nach Ablauf der oben genannten Fristen, ohne
das es einer schriftichen Kundigung bedarf.

5.3 Vertragsurkunden

Der Vertrag Ober die hier ausgeschriebenen Leistungen kommt mit dem Zugang
des Zuschlagsschreibens zustande. Ohne Anderungen gegenuber den Verdin-
gungsunterlagen hélt der AG generell die Ausstellung einer weiteren Vertrags-
urkunde nicht fir notwendig und wird derartige Vertrage nicht unterzeichnen;
auch dann nicht, wenn diese inhaltsgleich sind.

5.4 Vertragsstrafen

Zur Absicherung Erfillungs- und Sorgfaltspflichten des AN wird eine
Vertragsstrafenregelung vereinbart,

Sollte es durch das Verschulden des AN zu einer Verletzung der vereinbarten
Leistungstermine kommen so hat der AG das Recht, eine Vertragsstrafe in
Hohe von 0,5 % des Teils der nicht erbrachten Leistung pro Leistungstag zu
fordern, gegen den der AN verstoBen hat, hochstens jedoch 5 % des Jahres-
aufiragsvolumen.

Weitergehende gesetzliche Anspriiche gelten als vorbehalten.

5.5 Verfahrensweise nach Ende der Winterdienstpe-
riode und nach Vertragsbeendigung

Zum Ende der jeweiligen Winterdienstperiode und zum Vertragsende sind die
Plane und ausgehandigte Unterlagen unaufgefordert an den AG zurlickzuge-
ben.

Nach Beendigung der Einsatzperiode miissen alle Schilder ,Winterdienst*
etc. bei den in der Bestellung angegebenen Betriebsplitzen abgeliefert
werden.

5.6 Vertragserfiillung, Kiindigung

Fur den Fall der teilweisen oder ganzen Nichterfullung des Vertrages durch den
AN hat der AG das Recht, seinen Bedarf nach einmaligem Setzen einer Nach-
frist, anderweitig zu decken. Fur entstehende Mehrkosten haftet der AN.

Der AG behalt sich das Recht der auferordentlichen Kindigung fir den Fall
vor, dass die Ausfihrung der Leistung nicht den vertragiichen Bedingungen
entspricht. Der AG behalt sich das Recht von Schadensersatzanspriichen aus-
driicklich vor.

Seite 9 von 14 05.07.2011
Leistungsbeschreibung
110704_UW_2011-
2015_Ausschreibung_Final.docx



STADTREINIGUNG HAMBURG

Dieser Vertrag darf nur mit ausdriicklicher schriftlicher Zustimmung des jeweils
anderen Partners an einen Rechtsnachfolger bzw. einen Dritten Obertragen
werden. Ubertragt die Bieterfirma ihren Betrieb nach Zustimmung — in welcher
Form auch immer- auf einen Nachfolger, so hat sie dafur einzustehen, dass der
Nachfolger den laufenden Vertrag ordnungsgemé erfullt und die in den Aus-
schreibungen genannten Eignungen erfllt, dies ist unaufgefordert nachzuwei-
sen.

Abtretungen von Forderungen gegen die SRH bedurfen der Zustimmung der
SRH.

Wird eine der Bestimmungen dieses Vertrages unwirksam, so wird die Gultig-
keit der Gbrigen nicht beriihrt. Beide Vertragspartner sind verpflichtet, anstelle
der unwirksamen Bestimmungen solche zu vereinbaren, die in rechtlich zulassi-
ger Weise dem wirtschaftlich Gewolltem am nachsten kemmen.

5.7 Mindestlohn

Nach § 3 HmbVgG ist die Vergabe von Dienstleistungen in der Abfallwirtschaft
einschlieBlich Straenreinigung und Winterdienst an die Erklarung zur Entgelt-
zahlung gemaR AEntG gebunden. Dazu ist vom Bieter die beigefugte Verpflich-
tungserklarung auszufullen und zu unterzeichnen, sofern nicht bereits mit dem
Teilnahmeantrag erfillt.

Diese Erklarung ist nur von Bietern einzureichen die ihre gewerbsmaBige Leis-
tung in der vorgenannten Sparte Abfallwirtschaft einschliefilich Stralenreini-
gung und Winterdienst erbringen.

5.8 Preisbindung

Fir die Dauer der Vertragslaufzeit gilt eine Kostenelementeklausel nach BGL
(Bundesverband Guterverkehr Logistik und Entsorgung e.V. welche die durch-

schnittliche Kostenstruktur zum Inhalt hat:

- Die Vergutung fur die nach der Leistungsbeschreibung zu erbringenden Leis-
tungen wird nach dem im Anhang beigefigten Preisverzeichnis flr die Dauer
eines jeweiligen Vertragsjahres mit Wirkung ab dem 01. November jeden
Jahres vereinbart.

- Die Vergiitung fur das Folgejahr wird gemaR der vom Bundesverband Guter-
kraftverkehr Logistik und Entsorgung (BGL) e.V. festgesteliten und als ,Kos-
tenentwicklung im Guterkraftverkehr — Einsatz im Regionalbereich® vergffent-
lichten Gesamtkostenverdnderung angepasst. Mageblich ist hierbei der
Vergleich von 01. August des Vorjahres bis zum 01.August des Folgejahres,
der Anfang Oktober vorliegt.

- Eine Anpassung erfolgt jedoch nur dann, wenn im Betrachtungszeitraum
(August zu August des Vorjahres) die Anderung des Gesamtkostenniveaus
mehr als 3 % pro Jahr betragt.

- Unabhangig von der in 0. g. Absatz geregelten j&hrlichen Anpassung erfolgt
eine unterjahrige Preisanpassung, wenn
- durch die prozentuale Veranderung einer oder mehrerer Kostenarten seit
Beginn des Betrachtungszeitraumes, aiso bereits vor Ablauf des Jahres,
eine Gesamtkostenveranderung von mindestens 10 % eintritt.
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- durch das Auftreten neuer Kostenarten / den Wegfall bisheriger Kostenar-
ten eine Anderung des Gesamtkostenniveaus um mindestens 3 % seit
Beginn des jeweiligen Betrachtungszeitraumes eintritt.

- Die Anpassung erfolgt in allen Fallen in Hdhe der ausgewiesenen prozentua-
len Gesamtkostentwicklung. Im Falle einer unterjahrigen Anpassung erfolgt
diese ab dem Folgemonat ihrer Feststellung bzw. Verdffentlichung. Mit einer
unterjahrigen Anpassung beginnt der Betrachtungszeitraum fur das betref-
fende Vertragsjahr neu. Die unterjshrige Preisanpassung wird bei der Fest-
stellung der jahrlichen Entwicklung beriicksichtigt.

5.9 Rechnungsstellung

Rechnungen sind monatlich unter Angabe der Bestellnummer, des Sachbear-
beiters und der Steuernummer zu legen an:

Stadtreinigung Hamburg

Zentrale Rechnungseingangsstelie
Region (zutreffende Region)

20531 Hamburg

Die Rechnungen sind nach Regionen getrennt einzureichen. In den monatlichen
Rechnungen sind angeordneten Rufbereitschaften separat aufzufiihren.

Die Kosten mussen aufgeschlusselt sein nach Leistungsdatum, Einsatzdauer,
Preis in Euro pro Stunde, Summe in Euro, derzeit glltige Umsatzsteuer, Ge-
samtsumme.

Rechnungen ohne diese Angaben kdnnen nicht bearbeitet werden und werden
als nicht gestellt angesehen.

Die Rechnungsstellung durch den AN erfolgt zum 15. eines Monats fUr den
Vormonat auf Basis von Einzelnachweisen.

Der Rechnungsbetrag wird bargeldlos auf ein in der Rechnung angegebenes
Konto gezahlt. Der Auftraggeber ist berechtigt, mit allen Gegenforderungen
auch aus anderen Rechtsverhaltnissen aufzurechnen.

5.10 Erfiillungsort, Gerichtsstand und Sprache

Erfullungsort und Gerichtsstand ist Hamburg. Es gilt Deutsches Recht. Ver-
trags-, Rechnungs-, Rechts- und Arbeitssprache ist Deutsch. Alle Unterlagen
sind in deutscher Sprache einzureichen.

6 Ausschreibungsmodalitdten
6.1 Auskunftserteilung

Uber alle die Leistung betreffenden Fragen erteilt die

Stadtreinigung Hamburg
Bullerdeich 19
20537 Hamburg Auskunft,
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Ansprechperson:;

6.2 Bieterfragen

Soliten im Rahmen der Angebotsersteliung maBnahmenbezogene oder verfah-
rensrechtliche Fragen entstehen, deren Beantwortung sich nicht aus den Ver-
gabe- und Vertragsunterlagen erschliefit, kénnen diese Fragen bis langstens
zum 01.09.2011, 12.45 Uhr nach § 12(8) EG vor Ablauf der Angebotsfrist, in
Textform (Brief, FAX, E-Mai!) an die unter "Auskunftserteilung” bezeichnete
Angebotsstelle zur Beantwortung gestellt werden. Im Interesse der Bieter soll-
ten auftretende Fragen unverziglich in Textform gestelt werden, damit den
Bietern ausreichend Zeit bleibt, die Antworten bei der Angebotserstellung zu
berlicksichtigen. '

Es' werden Keine telefonischen Ausktinfte erteilt.

6.3 Angebotéerlﬁuterungen, Nebenangebote

Falls der Bieter ndhere Angaben oder Erlduterungen for nbtig halt, sind diese im
Angebotsvordruck unter dem Abschnitt "Besondere Bemerkungen des Bieters”
oder ggf. einem gesonderten Blatt zu machen. Ein besonderes Anschreiben
"zum Angebotsvordruck ist nicht erforderlich. ' '

Die Einreichung der Angebote auf elektronischem Wege ist nicht zugelas-

sen.

6.4 Kenntlichmachung der Fabrikations-, Betriebs-,
Geschiftsgeheimnisse in den Angebotsunterlagen

Nach dem Gesetz gegen Wettbewerbsbeschrénkungen haben die Verfahrensbe-
teiligten u.U. Anspruch auf Akteneinsicht und kdnnen sich ggf. Ausfertigungen,
Ausziige oder Abschriften erstellen lassen.

Jeder Bieter hat mit der Ubersendung seines Angebotes ggfs. auf die Wahrung
der Fabrikations-, Betriebs- oder Geschaftsgeheimnisse hinzuweisen und diese
in den Unterlagen entsprechend deutlich kennttich zu machen. Fehit eine deutti-
che Kenntlichmachung, ist von der Zustimmung des Bieters zur Einsichtnahme
auszugehen. (§ 111 Abs. 3 GWB)

Die Sperrung dieser Untedlagen bewirkt, dass die Akten im Rahmen eines evtl.
Nachprifungsverfahrens der zustandigen' Vergabekammer Gberlassen werden,
nicht aber Gegenstand der Akteneinsicht gem. § 111 GWB sind.

Die Vergabestelle nimmt einen entsprechenden Hinweis zur Sperrung in die
Dokumentation auf. '

6.5 Vertragsgrundlagen
Bei Widerspriichen innerhalb dieser Verdingungsunteriagen geiten nacheinan-
der die genannten Dokumente in der Reihenfolge.

- die Leistungsbeschreibung /Leistungsverzeichnis.
- die Zusatzlichen Vertragsbedingungen der Stadtreinigung Hamburg fur die
Ausflhrung von Leistungen (VOL) - in der jeweils glltigen Fassung.
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- die Aufforderung zur Angebotsabgabe einschl. der Bewerbungsbedingungen
der Stadtreinigung Hamburg fur die Vergabe von Leistungen (VOL) - in der

jeweils gilltigen Fassung.

- die Allgemeinen Bedingungen fur die Ausfiihrung von Leistungen {(VOL/B) -
in der jeweils gultigen Fassung.

- Kostenelementekliausel (durchschnittliche Kostenstruktur) nach Bundesver-
band Glterverkehr Logistik und Entsorgung (BGL) e.V.

6.6 Einzureichende Unterlagen / Eignung [/ Zu-
schlagskriterien

Zur Wertung der Angebote sind zwingend mit dem Angebot vorzulegen:
s Griner Angebotsvordruck, ausgefullt und unterschrieben

Mit dem Angebot sollen weiter folgende Unterlagen eingereicht werden:
« diese Leistungsheschreibung unterschrieben

« akiuelle Unbedenklichkeitsbescheinigung fir Sozialversicherungsbeitrdge
» aktuelle Unbedenklichkeitsbescheinigung der Berufsgenossenschaft

« aktuelle Unbedenklichkeitsbescheinigung des Finanzamtes

» Versicherungsnachweise nach Nr. 5.1 der Leistungsbeschreibung

‘Die mit dem Teilnahmewettbewerb eingereichten Unterlagen brauchen nicht
erneut eingereicht werden.

Sind Anderungen zu den wirtschaftichen und oder finanziellen Verhaltnissen
des Bieters zum Zeitpunkt des Antrages zum Teilnahmewettbewerb eingetre-
ten, hat der Bieter dieses mit dem Angebot bekannt zu geben.

Der Bieter gilt als nicht geeignet, wenn eine dieser Unterlagen fehlt oder
unzutreffende Erklirungen abgegeben werden. Bieter kénnen nicht davon
ausgehen, dass die geforderten Unterlagen beim AG vorliegen; dies gilt
auch, wenn sie bereits im Zusammenhang mit anderen Leistungserbrin-
gungen in der Vergangenheit vorgelegt wurden.

Ein Angebot wird von der Wertung ausgeschlossen, wenn eine dieser
Erklarungen / Unterlagen zum Zeitpunkt der Wertung nicht vorliegt oder
unzutreffende Erklirungen abgegeben wurden

Es steht allen Bietern frei, weitere Unterlagen dem Angebot beizufligen.

Zuschlagskriterien fiir die Auftragsvergabe sind:

- Preis einschl. Zahlungsbedingungen

‘6.7 Nicht beriicksichtigte Angebote

Die Bieter, die voraussichtlich nicht den Zuschlag erhalten, werden schriftlich
benachrichtigt. Die Bieter unterliegen den Bestimmungen des § 22 EG VOL.
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6.8 Arbeits-Bietergemeinschaften, Subunternehmen
Als Erlauterung zum Teilnahmeantrag gilt:

Angebote von Bietergemeinschaften, die sich im Auftragsfalle zu einer Arbeits-
gemeinschaft zusammenschlieBen, werden zugelassen. Sie miissen die Arbei-
ten im eigenen Betrieb oder in den Betrieben der Mitglieder ausfuhren. Der AG
geht von max. 5 Mitgliedern aus. Dem Angebot muss eine von allen Mitgliedern
rechtsverbindlich unterschriebene Anlage beigefUgt sein,

-in der alle Mitglieder verzeichnet sind und der bevollmachtigte Vertreter be-
zeichnet ist.

-in der ein Generalunternehmer fur die gesamte Bietergemeinschaft benannt ist
{Ubernahme der Haftung).

-die eine Erkldrung enthalt, dass der bevoliméachtigte Vertreter die Mitglieder
gegeniber dem AG rechtsverbindlich vertritt und dass alle Mitglieder als
Gesamtschuldner haften.

Dieser Antrag war bei der Bewerbungsabgabe zu stellen.

Der AN darf Leistungen aus diesem Vertrag nur mit schriftlicher Zustimmung
des AG an Dritte Gbertragen. Hierfur ist der ,Antrag zum Einsatz von Nachun-
ternehmern“ zu verwenden. Die Anzahl der durch den AN beauftragten Nach-
unternehmen soll 4 Unternehmen nicht Oberschreiten. Spétestens vor Auftrags-
erteilung sind Nachunternehmern zu benennen.

6.9 Vergabekammer

Bei Behauptung von Verstoen gegen die Vergabebestimmungen kann sich der
Bieter an folgende Vergabekammer wenden:

Finanzbehtrde — Organisation und Zentrale Dienste -
Rechts- und Abgabenabteilung {(Abteilung 14)
Rédingsmarkt 2

20459 Hamburg

Fiir die Einlegung von Rechtsbehelfen gelten die Fristen nach § 107 Abs. 3
Nr. 4 GWB.

Hamburg, im August 2011 Stadtreinigung Hamburg
- Anstalt des dffentlichen
Rechts- Ausschreibungsstelle

Datum/ Unterschrift/ Firmenstempel des Bieters
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1 Das Unternehimen

Die Stadtreinigung Hamburg (SRH) -Anstalt des ¢ffentlichen Rechts- ist Hamburgs
gréBter und fuhrender Dienstleister im Bereich Abfallwirtschaft mit tber 2.400 Mit-
arbeitern und mehreren Betriebsplatzen in der Stadt.

2 Gegenstand der Ausschreibung

Bei der Durchfihrung von Streu- und Schneerdumarbeiten im Winterdienst bedient
sich die Stadtreinigung Hamburg (SRH) der Hilfe vertraglich gebundener Unter-
nehmen, die Personal, Fahrzeuge und Gerate zur Verfiigung stellen.

Die Leistung bezieht sich auf die Durchflihrung von Streu- und Schneerdumdienst
wie auch teilweise der Streustoffbeseitigung nach dem Winter auf

- Gehwegen sowie Gehwegen auf Fullgénger- und StralRenbriicken,
- Radwegen,

- Tunnelgehwegen,

- Sondernutzungsflachen {z.B. Parkwege)

- Flachen an Zu- und Abgangen des OPNV.

3 Winterdienst auf Geh-, Radwegen und sonstigen Wegen

Fiir alle 3 Lose gilt:

Sieht der AN vor, Leistungen nach Nummer 3.1 bis 3.3 mit eigenen Kraften oder
mit Leiharbeitskraften zu erfillen, muss der AN die rechtlichen Bestimmungen zur
Arbeitnehmeruberlassung erfullen und die Genehmigung hierfir mit dem Angebot
nachweisen.

Der tatsachliche Bedarf an Fahrzeugen und Personal fur die Lose 1 bis 3 leitet sich
aus den konkreten Detailplanen fur die Streu- und R&umstrecken ab. Die Plane
befinden sich derzeit in Uberarbeitung. Der Bedarf vor Uberplanung beléuft sich
derzeit in der Summe auf bis zu 29 WD-Kfz. fur die Lose 1 und 2 und bis zu 18
Kraftfahrer in Los 3. Die Detailplane werden den bezuschlagten Auftragnehmern
(AN) vom Einsatzleiter der SRH bei Antritt des Auftrages (Probelauf) tbergeben.

Im Zusammenhang mit der Durchfuhrung eines sehr differenzierten Winterdienstes
wird darauf hingewiesen, dass in Abhangigkeit von den zu ergreifenden Malnah-
men die jeweils abzufordernde Anzahl der Fahrzeuge unterschiedlich sein kann.

Es werden die wirtschaftlichsten Bieter nach Rangfolge eingesetzt.

3.1 Los 1 - Dienstleistung mit Fahrzeugen bis 2,8 t Gesamtgewicht inkl. Fah-
rer, optional auch Hilfspersonal

Der AN stelit der SRH Kleinfahrzeuge einschlieRlich Fahrer und ggfs. nach Bedarf
Hilfspersonal zur Verfugung. Die Fahrzeuge sollen méglichst mit Motorbesen,
Schild sowie Streuaufsatz oder -einrichtung ausgestattet, zum Einsatz auf Geh-
und Radwegen geeignet sein und nachfolgend aufgefihrte Eigenschaften erfullen:

Fahrzeugdaten:

Zul. Gesamigewicht (GG): 28t
Fahrgeschwindigkeit (V) mind.: 40 km/h
Fahrzeugbreite (F-Breite} max. 1,30m
Raumbreite {R-Breite) max. 1.30m
Zuladung Streumittel mind. 640 kg

Flachendruck: max. 3 KN/m?
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Der AN hat im griinen Angebotsvordruck die Regionen anzugeben, in denen er die
Leistung erbringen kann.

3.2 Los 2 - Dienstleistung mit Fahrzeugen bis 3,5 t Gesamtgewicht inkl. Fah-
rer, optional auch Hilfspersonal

Der AN stellt der SRH Kieinfahrzeuge einschlieRlich Fahrer und ggfs. nach Bedarf
Hilfspersonal zur Verfligung. Die Fahrzeuge sollen mdglichst mit Motorbesen,
Schild sowie Streuaufsatz oder -einrichtung ausgestattet, zum Einsatz auf Geh-
und Radwegen geeignet sein und nachfolgend aufgefuhrte Eigenschaften erflllen:

Fahrzeugdaten:

Zul. Gesamtgewicht {(GG): 3,51
Fahrgeschwindigkeit (V) mind.: 40 km/h
Fahrzeugbreite (F-Breite) max. 1,53m
R&umbreite (R-Breite) max. 1,53m
Zuladung Streumittel mind. 640 kg
Flachendruck: max. 3 KN/m?

Der AN hat im grinen Angebotsvordruck die Regionen anzugeben, in denen er die
Leistung erbringen kann. :

3.3 Los 3 — nur Fahrer fiir Dienstleistung auf SRH-Fahrzeugen fir die Saison
201213

Der AN stellt dem AG Fahrer mit mindestens Fahrerschein-Klasse B/BE oder hoher
zur Fihrung von der SRH bereitzustellenden Kleinfahrzeugen (beispielsweise
Multicar Tremo oder ahnlich), welche mit Motorbesen oder Schild sowie Streuauf-
satz oder -einrichtung ausgestattet sind, zur Verflgung.

3.4 Durchfiihrung der Leistung

Die regionalen Einsatzleitungen legen die bezuschiagten Fahrzeuge und Fahrer far
einen bestimmten Zeitraum in Rufbereitschaft und rufen diese innerhalb dieses
Zeitraumes nach Bedarf ab.

Die AN fihren entweder nach festgelegten Planen oder individuellen Weisungen
Streu- und Schneerdumarbeiten sowie die Beseitigung von Streustoffen durch. Die
Arbeiten mussen grundsatzlich in der planméBig vorgegebenen Reihenfoige
durchgefuhrt werden. Nach ordnungsgeméfer Plan- bzw. Auftragserfollung ist
unverziglich zur Einsatzleitung der jeweiligen Region zurtickzukehren. Dort wer-
den weitere Anweisungen der Einsatzleitung bekannt gegeben bzw. der quittierte
Einsatzbeleg ausgehandigt.

Der AN hat dafur Serge zu tragen, dass Fahrzeuge rechtzeitig, spatestens jedoch
eine Stunde nach Benachrichtigung durch den regionalen Einsatzleiter, am Ein-
satzort sind.

Die Gehwege sind von Schnee, -matsch und anderen Formen von Niederschladgen,
sowie Eis und Gistte zu befreien. Die Raum- und Streubreite betragt min. 1,00 m.
Treppen sind in ganzer Breite zu rdumen und zu streuen.

Die Raumung hat grundsatzlich mit dem Motorbesen zu erfoigen. Die dann noch
nicht geraumten Flachen sind in Handarbeit zu raumen. Fur die sachgemile
Durchfithrung der Raumungs- und Streuarbeiten ist ggf. auf Maschineneinsatz zu
verzichten.
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Nur im Ausnahmefall und nur in Abstimmung mit dem AG darf mit dem Schild ge-
raumt werden, z.B. bei Schneeverwehungen, extrem hohen Schneelagen sowie
auf weich befestigten Wegefléchen. '

Der Schnee ist auf dem AuRenrand der Gehwege oder auBerhalb der Treppen so
anzuhaufen, dass der Verkehr nicht behindert wird. Dabei sind Wegelbergange,
Radwege -insbesondere bei Auf- und Abfahrten an Kreuzungen -, Haltestellen der
affentlichen Verkehrsmittel sowie Fidchen far Abfallbehslter in dem erforderlichen
Umfang freizuhalten. Vor Hauseingéngen, Einfahrten, Schaltschrianken sowie an
Beleuchtungs- und Lichtsignalmasten, an den Masten des HVV {Hamburger Ver-
kehrsverbund) und auf Wassereinlaufen auf der Fahrbahn darf der Schnee nicht
angehauft werden. Uber den fur Feuerldschzwecke bestimmten Unterflurhydranten
und an deren rot umrandeten Hinweisschildern ist der Schnee so zu beseitigen,
dass diese Einrichtungen erkennbar bieiben. Der Schnee darf nicht auf die Fahr-
bahn geschohen werden!

Bei Glatte ist mit abstumpfenden Mitteln (z.B. Kies) - wenn notwendig wiederholt -
Zu streuen.

Die Streumittel stellt die SRH. Das Nachladen von Streugut erfolgt entweder auf
den Betriebspl4tzen der SRH oder Gber Silos mit 3,5 m* Fullung mit Unterfahrmég-
lichkeit. Die Standortangaben befinden sich in den Planen.

Nach Beendigung eines jeden Winterdiensteinsatzes sind die restlichen Streu-
stoffmengen der Streufahrzeuge den jeweiligen Betriebsplatzen der SRH zurlickzu-
fuhren.

Der Auftrag zur Beseitigung des Granulats wird im Einzelfall nach Bedarf durch die
regionalen Einsatzleitungen der SRH erteilt. Die Fegeplane kénnen von den Streu-
planen abweichen! Der AG ist fur die ordnungsgeméRe Entsorgung des Streugra-
nulats verantwortlich.

Die zum Streuen und Schneeriumen sowie zum Wiederaufnehmen von Streustof-
fen erforderlichen Geratschaften und die Warnkleidung sind vom AN zu stellen
(Schaufel, Eimer, Handschuhe, Warnwesten, Besen etc.). Eventuell leihweise ge-
gen Quittung Uberlassene Geratschaften und Warnkleidung sind nach Einsatzende
zuriickzugegeben. Nach Saisonende eventuell noch offene Posten werden ohne
Nachfrist zum Selbstkostenpreis berechnet.

Die von der SRH zur Verfligung gestellten Kfz. sind pfleglich zu behandeln. Mitge-
brachte Speisen und Getranke sind zum Einsatzende grundsétzlich aus den Fahr-
zeugen zu entfernen. Verschmutzungen sind zu reinigen.

Beschadigungen am Kfz bzw. Unfalle mit Dritten sind den jeweiligen Einsatzleiter
der SRH unverziiglich mitzuteilen, Unterlassungen werden als Fahrerflucht geahn-
det.

3.5 Preise und Konditionen
KFZ und Fahrer inkl, Fahrzeuge ~Los 1 und Los 2

Fir die Vorhaltung und den Einsatz eines Fahrzeuges inkl. Fahrer im Winterdienst
pro Wintersaison soll ein Pauschalpreis genannt werden, welcher eine Gesamtzahl
von 120 Einsatzstunden einschlielt, woraus sich ein Einheitsstundenpreis errech-
net.
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Der Einheitsstundensatz ist ein Mittelwert, welcher Einsatze zu jeder Tages- und
Nachtzeit, auch an Wochenenden und an Feiertagen beriicksichtigt (nur reine Ein-
satzzeiten) und schlieft sowohl das Fahrzeug als auch den Fahrer ein.

Die Einsatzstunden werden monatlich nach Aufwand auf Basis der Einsatzbe-
scheinigungen abgerechnet.

Mit der Endabrechnung bis zum 30.04, eines Jahres ist der ggf. noch offene Diffe-

renzbetrag der pro Wintersaison garantierten Vorhaltekosten abzurechnen.
Wegezeiten fur An- und Abfahrt werden grundsatzlich nicht gezahit.

Mit der monatlichen Abrechnung der Einsatze sollen auch die jeweils aufgelaufe-
nen Rufbereitschaftszeiten abgerechnet werden. Die Einsatzbescheinigungen sind
mit einzureichen.

Der Probelauf wird nach Einsatzdauer und zum Einheitsstundensatz angerechnet
und ist Bestandteil der Pauschale.

Werden Auftrage abgelehnt oder steht der AN nicht in der gesamten Vertragslauf-
zeit zur Verfagung, entfalit dieser Teil der Vorhaltepauschale. In diesem Falle wer-
den nur die bis dahin erbrachten Leistungen zum angebotenen Einheitsstunden-
preis vergltet.

Nur Hilfskrifte optional zu den Fahrzeugen und Fahrern -£Los 1 und Los 2

Im griinen Angebotsvordruck sind die Anzahl und der Stundensatz fir Hilfskrafte
anzugeben. Es ist keine Pauschalvergltung vorgesehen. Diese Hilfskréfte werden
nach Bedarf vom Einsatzleiter der SRH abgefordert. Es wird der Stundensatz zum
Nachweis vergitet.

Wegezeiten fir An- und Abfahrt werden grundsatzlich nicht gezahlt.

Im grinen Angebotsvordruck sind die Stundensétze jeweils als Mittelwerte anzu-
bieten, welche Einsatze zu jeder Tages- und Nachtzeit, auch an Wochenenden und
an Feiertagen berUcksichtigen (nur reine Einsatzzeiten). Es muss-die Anzahl und
ein mittlerer Stundensatz fir eine Hilfskraft angegeben werden.

Nur Fahrer-Los 3

im grinen Angebotsvordruck ist die Anzahl und der Stundensatz von Fahrern mit
Fahrerschein-Klasse B/BE anzugeben, welche die Dienstleistung auf den von der
SRH gesteliten Kleinfahrzeugen durchfilhren sollen. Es ist keine Pauschalvergl-
tung vorgesehen. Es wird der Stundensatz zum Nachweis vergutet.

Anteilige Rufbereitschaftskosten sind nicht einzurechnen, da Rufbereitschaften
separat vergitet werden.

Wegezeiten fur An- und Abfahrt werden grundsatzlich nicht gezahlt.

im griinen Angebotsvordruck sind die Stundensétze jeweils als Mittelwerte anzu-
bieten, welche Einsétze zu jeder Tages- und Nachtzeit, auch an Wochenenden und
an Feiertagen berlicksichtigen {nur reine Einsatzzeiten). Es muss ein mittlerer
Stundensatz fur einen Fahrer angegeben werden.

3.6 Preishindung

Der bezuschlagte Preis gilt fur die erste Wintersaison. Fur die weitere Vertragsliauf-
zeit gilt die Kostenelementeklausel nach BGL (Bundesverband Guterverkehr Logis-
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tik und Entsorgung e.V.), welche die durchschnittliche Kostenstruktur zum Inhalt
hat: :

- Die Vergutung fur die nach der Leistungsbeschreibung zu erbringenden Leis-
tungen wird fur die Dauer eines jeweiligen Vertragsjahres mit Wirkung ab dem
01. November jeden Jahres vereinbart.

- Die Vergitung fiir das Folgejahr wird gemaR der vom Bundesverband Guter-
kraftverkehr Logistik und Entsorgung (BGL) e.V. festgesteliten und als ,Kosten-
entwicklung im Glterkraftverkehr — Einsatz im Regionalbereich” veréffentlichten
Gesamtkostenveranderung angepasst. MaRgeblich ist hierbei der Vergleich von
01. August des Vorjahres bis zum 01.August des Folgejahres, der Anfang Okto-
ber vorliegt.

- Eine Anpassung erfolgt jedoch nur dann, wenn im Betrachtungszeitraum (Au-
gust zu August des Vorjahres) die Anderung des Gesamtkostenniveaus mehr
als 3 % pro Jahr betrégt.

- Unabhangig von der in o. g. Absatz geregelten jahrlichen Anpassung erfolgt eine
unterjihrige Preisanpassung, wenn:

- durch die prozentuale Veranderung einer oder mehrerer Kostenarten seit Be-
ginn des Betrachtungszeitraumes, also bereits vor Ablauf des Jahres, eine Ge-
samtkostenveranderung von mindestens 10 % eintritt.

- durch das Auftreten neuer Kostenarten / den Wegfall bisheriger Kostenarten
eine Anderung des Gesamtkostenniveaus um mindestens 3 % seit Beginn des
jeweiligen Betrachtungszeitraumes eintritt.

- Die Anpassung erfolgt in allen Fallen in Héhe der ausgewiesenen prozentualen
Gesamtkostentwickiung. Im Falle einer unterj&hrigen Anpassung erfolgt diese ab
dem Folgemonat ihrer Feststellung bzw. Verdffentlichung. Mit einer unterjahri-
gen Anpassung beginnt der Betrachtungszeitraum fur das betreffende Vertrags-
jahr neu. Die unterjahrige Preisanpassung wird bei der Feststellung der jahrli-
chen Entwicklung berlcksichtigt. :

Alle im Angebotsvordruck genannten Preise sind grundsatzlich Netto-Festpreise
ohne Bericksichtigung von Skonto und Umsatzsteuer.

4 Rufbereitschaft, Einsatzvorbereitung und Dokumentation

4.1 Rufbereitschaft

Die Leistung von Rufbereitschaften erfolgt zur Sicherung der erforderlichen Einsat-
ze. Rufbereitschaft ist die Verpflichtung des Auftragnehmers, sich auf Abruf bereit-
zuhalten. Sie ist nicht auf einen bestimmten Ort bezogen. Fahrzeuge und Personal
mossen innerhalb der durch Rufbereitschaften festgelegten Zeiten jederzeit abruf-
und einsatzbereit sein.

Bei entsprechender Wetterlage werden erforderliche Rufbereitschaftszeitrdume
far die Winterdienstkrafte von den regionalen Einsatzleitungen der SRH jeweils bis
spatestens 14:00 Uhr bekannt gegeben.

Der AN hat dafur Sorge zu tragen, dass Fahrzeuge und Fahrer rechtzeitig, spates-
tens jedoch eine Stunde nach Abruf innerhalb des Rufbereitschaftszeitraumes am
Einsatzort sind. Die Rufbereitschaft ist keine Arbeitszeit im Sinne der Arbeitszeit-
ordnung.

Rufbereitschaften werden fiir den angeordneten Zeitraum voll bezahlt und werden
nicht durch Einsatzzeiten unterbrochen.

Bei kurzfristigem Ausfall eines Fahrzeuges oder von Personal ist vom AN unver-
zlglich der SRH Mitteilung zu geben. Bei langerfristigem Ausfall muss im Einver-
nehmen mit der SRH Ersatz gestellt werden, ohne dass dadurch Mehrkosten far
die SRH entstehen.
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Wenn Fahrzeuge mit Fahrern und Personal, die fur Einsatze bereitzustehen ha-
ben, aus irgendwelchen Grinden nicht fahrbereit sind bzw. nicht eingesetzt wer-
den konnen, ist dies unverziglich der zusténdigen Region der SRH telefonisch
mitzuteilen.

Wenn in Rufbereitschaft stehende Unternehmen einem Einsatzabruf nicht Folge
leisten, erfolgt auch keine Vergitung der Rufbereitschaft. Im Wiederholungsfall
wird wie unter dem Punkt 5.4 beschrieben verfahren.

4.2 Einsatzvorbereitung inkl. Probelauf

Im griinen Angebotsvordruck ist der Name, Anschrift und Telefonnummer des vom
AN einzusetzenden Einsatzleiters verbindlich zu benennen. Der vom AN benannte
Einsatzleiter muss standig telefonisch erreichbar sein. Falls erforderlich, ist recht-
zeitig fur Ersatz zu sorgen, welcher der SRH zu benennen.

Vor Beginn des Winterdienstes findet fur Geh- und Radwege ein Probelauf nach
vorheriger Terminvereinbarung statt. Eine ausreichende theoretische Unterwei-
sung der Fahrer bzw. des Personals des AN erfolgt unmittelbar am Tag des Probe-
laufs durch die regionalen Einsatzkrafte des AG. Die Funktionsprifung der Streu-
und R&umgerite ist Bestandteil dieser Unterweisung.

Weiterhin findet vor Beginn der Winterdienstsaison far die auf SRH-Fahrzeugen
eingesetzten Fahrer eine praktische Fahrzeugeinweisung statt.

Die Einsatze erfolgen nach Abruf durch die regionalen' Einsatzleitungen der SRH.
Die aktuellen Telefonnummern des AG lauten wie folgt:

Region-Mitte, Bullerdeich 19, 20537 HH, Tel.:2576.2122/2199
Region-West,Schnackenburgallee100,22525 HH, Tel.:2576.2410/2432
Region-Ost, Volksdorfer Weg 196, 22391 HH, Tel.:2576.2320/2335
Region-Ost, Rahlau 73, 22045 HH, Tel.:2576.2310/2324
Region-Sud, Neulander Kamp 6, 21079 HH, Tel.:2576.2220/2226
Region-Sud, Kampweg 4, 21035 HH, Tel.:2576.2231/2232

Der AN hat dafr Sorge zu tragen, dass Fahrzeuge und Fahrer rechtzeitig, spates-
tens jedoch eine Stunde nach Benachrichtigung durch den regionalen Einsatzleiter
am zugewiesenen Betrigbsplatz sind.

4.3 Dokumentation der Einsiétze

Der AN ist dafur verantwortlich, dass Uber jeden Einsatz ein Bericht in dem dafur
vorbereiteten Streu- und Raumbuch eingetragen wird. Dieser Bericht ist mit der
Unterschrift des Fahrers bzw. des Kolonnenflhrers zu versehen.

Das Streu- und Raumbuch wird vor Einsatzbeginn von der regionalen Einsatzlei-
tung der SRH ausgegeben und nach Beendigung wieder in Empfang genommen.
Streublicher sind von allen Kfz-Fahrern bzw. von den Kolonnenf(hrern ordnungs-
gemal zu fuhren! Die Korrektur einer schon geschriebenen Eintragung durch
Uberschreiben ist nicht zulissig. Die Eintragung ist auf einer neuen Seite korrekt
auszufiihren, die fehlerhafte Eintragung durch sauberes Durchstreichen zu entwer-

ten. ‘

Die Streublicher werden von den regionalen Einsatzleitem standig auf Vollzahlig-

keit und Korrektheit der Eintragungen Uberwacht. Sie milssen folgende Angaben

enthalten:

Einsatzanordnung:  Art der Anordnung, Name des Anordnenden und Zeitpunkt
der Anordnung.
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Einsatzbeginn: Zeitpunkt, zu dem am Einsatzort mit den Arbeiten begonnen
wird.

Einsatzende: Zeitpunkt, zu dem am Einsatzort die Arbeiten beendet wor-
den sind.

Stralenzustand: Wie am Einsatzort vorgefunden. Der Vermerk "Glatte" ist

nicht ausreichend. Die Ursache/Art der Glitte ist unbedingt
anzukreuzen oder einzutragen. Zum Beispiel: Neuschnee -
Verwehungen - Schneegiatte — Schnee-Matsch - Schneere-
gen - Reifglatte - Uberfrorene Nésse - Eisregen - Glatteis.

in den Streubtichern sind die Einsatzorte sinnvoll zusammenzufassen, zum Bei-
spiel an einer StralBenkreuzung, in einem Stralenabschnitt u.a., so dass ein
Streuplan maglichst auf einer Seite erfasst werden kann. Flr jeden Abschnitt sind
Beginn und Ende der Bearbeitung einzein ins Streubuch einzutragen.

Hinweis: Die erforderlichen Eintragungen mussen sorgféltig vorgenommen wer-
den. Sie sind bei der spateren Bearbeitung eventueller Regressanspriiche von
Burgern und oder Kunden von besonderer Wichtigkeit!

Die Einsatzbescheinigung wird jeweils nach Beendigung des Einsatzes vom Ein-
satzleiter der SRH ausgefilllt bzw. ausgedruckt und unterschrieben. Der Fahrer
bzw. der Kolonnenfihrer bestatigt die Richtigkeit der Angaben durch seine Unter-
schrift. '

Die Bescheinigung muss folgende Angaben enthalten:
- Einsatzort und Leistungsdatum
- zusténdige regionale Einsatzkraft
- voller Name des Unternehmens
- polizeiliche Kennzeichen des Fahrzeuges und Art des Fahrzeuges
- geleistete Stunden, Pausen sind ggf. abzuziehen.

Fir den Fall, dass angeordnete Einsitze abgebrochen werden mussen oder aus
nicht vom AN zu vertretenden Griinden weniger als vier Stunden in Anspruch
nehmen, wird eine Vergutung fur jeweils vier Stunden gewanrt.

Die in 2-facher Ausfertigung ausgedruckte Einsatzbescheinigung dient als Leis-
tungsnachweis und Rechnungsbeleg.

b Vertragliche Spezifikationen

5.1 Haftung

Der AN haftet fur Sach- und Vermogensschaden aufgrund von Vorsatz und grober
Fahrlassigkeit unbeschrankt. Fur alle weiteren Schadenseintritte — auch Nichtleis-
tung - haftet der AN je Schadensfall begrenzt auf 1 Mio. € bei Sach- und Vermé-
gensschaden. Abweichend davon haftet der AN bei einem von ihm zu vertretenden
VerstoR gegen eine Sicherheitsvereinbarung je Schadensfall bis zu einem Betrag,
den der AG aufgrund des Verstolles an Dritte zu bezahlen hat, hdchstens bis zu
einem Betrag von 500.000 €, jedoch mindestens in Hohe von 250.000 € fiir jeden
Betroffenen. Der AN hat zu gewahrleisten, dass zur Deckung eines Schadens aus
dem Vertrag ausreichend Versicherungsschutz, mindestens in Héhe der genannten
Haftungssummen besteht. Der Versicherungsnachweis ist dem Angebot beizufi-
gen. Der AN haftet fur alle Schaden, die dem AG durch die schuldhafte Nichtein-
haltung der vereinbarten Termine entstehen.

Die Haftung erstreckt sich auch auf vom AN eingesetzte Subunternehmer im glei-
chen Umfang.
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Wenn und soweit ein Dritter Anspriche gegen die SRH geltend macht, die auf
einem Verschulden des Auftragnehmers beruhen, ist der AN verpflichtet, die SRH
von diesen Anspriichen freizuhalten.

Jeder Fahrzeughalter hat sich von seiner Versicherungsgesellschaft bescheinigen
zuU lassen, dass die mit dem Winterdienst verbundenen Risiken von der bestehen-
den Haftpflichtversicherung abgedeckt werden. Der AN wird mit Angebotsabgabe
die geforderten Erklarungen beifigen.

Die SRH tbernimmt keine Haftung fur Sch&den, die dem AN, den von ihm beauf-
tragten Personen und an den von ihm eingesetzten Fahrzeugen und Arbeitsgera-
ten im Zusammenhang mit den Streu- und Schneeraumarbeiten entstehen.

Der AN hat alle ihm nach den gesetzlichen und Unfallverhiitungsvorschriften oblie-
genden MaRnahmen unter voller eigener Verantwortung auszuftihren oder dies zu
veranlassen: er haftet fur alle aus der Unterlassung solcher Malinahmen dem AG
erwachsenden Schiden.

Laut § 35 Abs. 6 der StraBenverkehrsordnung dirfen Arbeiten auf der Stral’e nur
in auffslliger Warnkleidung durchgefuhrt werden. Die SRH schreibt deshalb das
Tragen von Warnkleidung, auch fur die Fahrer, zwingend vor.

Wiederholte Zuwiderhandlungen kénnen zur fristiosen Kondigung fihren (siehe
5.6)!

5.2 Vertragslaufzeit

Der Vertrag beginnt mit der Zuschlagserteilung zum 01.11.2012 und endet am
30.06.2015. Innerhalb dieses Zeitraumes sind die Leistungen jeweils vom 01.11.
bis zum 30.04., optional fur den Streumittelaufnahme bis zum 30.06. des Folgejah-
res zu erbringen.

Der Vertrag endet nach Ablauf der oben genannten Fristen, ohne das es einer
schriftlichen Kiindigung bedarf.

Fur Los 3 endst der Vertrag (nur Fahrer) bereits am 30.06.2013.

5.3 Vertragsurkunden

Der Vertrag tber die hier ausgeschriebenen Leistungen kommt mit dem Zugang
des Zuschiagsschreibens zustande. Ohne Anderungen gegeniber den Verdin-
gungsunterlagen halt der AG generell die Ausstellung einer weiteren Vertragsur-
kunde nicht fur notwendig und wird derartige Vertrége nicht unterzeichnen; auch
dann nicht, wenn diese inhaltsgleich sind.

5.4 Vertragsstrafen

Zur Absicherung Erfullungs- und Sorgfaltspflichten des AN wird eine
Vertragsstrafenregelung vereinbart.

Sollte es durch das Verschulden des AN zu einer Verletzung der vereinbarten Leis-
tungstermine kommen so hat der AG das Recht, eine Vertragsstrafe in Hohe von
0.5 % des Teils der nicht erbrachten Leistung pro Leistungstag zu fordern, mit wel-
cher der AN im Riickstand ist (§ 11 VOL/B), hochstens jedoch 5 % des Auftrags-
volumens einer Wintersaison.

Weitergehende gesetzliche Anspriiche werden vorbehalten.
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5.5 Verfahrensweise nach Ende der Winterdienstperiode und nach Vertrags-
beendigung

Zum Ende der jeweiligen Winterdienstperiode und zum Vertragsende sind die Pla-
ne und ausgehandigte Unterlagen unaufgefordert an den AG zurtickzugeben.

Nach Beendigung der Einsatzperiode miissen alle den von der SRH zur Verfigung
gesteliten Anbauteile bei den im Auftragsschreiben angegebenen Betriebsplatzen
abgeliefert werden.

5.6 Vertragserfiillung, Kiindigung _

Fur den Fall der teiiweisen oder ganzen Nichterfullung des Vertrages durch den AN
hat der AG das Recht, seinen Bedarf nach einmaligem Setzen einer Nachfrist,
anderweitig zu decken. Fur enistehende Mehrkosten haftet der AN.

Der AG behalt sich das Recht der auBerordentlichen Kiindigung far den Fall vor,
dass die Ausfuhrung der Leistung nicht den vertraglichen Bedingungen entspricht.
Der AG behalt sich das Recht von Schadensersatzansprlchen ausdricklich vor.

Abtretungen von Forderungen gegen die SRH bedurfen der Zustimmung der SRH.
Wird eine der Bestimmungen dieses Vertrages unwirksam, so wird die Glltigkeit
der wbrigen nicht berihrt. Beide Vertragspartner sind verpflichtet, anstelle der un-
wirksamen Bestimmungen solche zu vereinbaren, die in rechtlich zulassiger Weise
dem wirtschaftlich Gewollitem am nachsten kommen.

5.7 Mindestiohn

Nach § 3 HmbVgG ist die Vergabe von Dienstleistungen in der Abfallwirtschaft
einschlieRlich Straenreinigung und Winterdienst an die Erklarung zur Entgeltzah-
lung gultig fur sein Gewerk gemaR AentG gebunden. Dazu ist die beigefugte Ver-
pflichtungserklarung auszufillen und zu unterzeichnen.

Diese Erklarung ist nur von Bietern einzureichen, die ihre gewerbsmaBige Leistung
in der vorgenannten Sparte Abfallwirtschaft einschlieflich StraBenreinigung und
Winterdienst erbringen.

5.9 Rechnungsstellung

Rechnungen sind nach Lieferung, Leistung und Abnahme einfach unter Angabe
der Bestellnummer, des Sachbearbeiters, und der Steuernummer des die Rech-
nung ausstellenden Unternehmens zu richten an:

Stadtreinigung Hamburg

Zentrale Rechnungseingangsstelle
Region (zutreffende Region)

20531 Hamburg

nach Regionen getrennt einzureichen. In den monatlichen Rechnungen sind ange-
ordneten Rufbereitschaften separat aufzufihren.

Dic Kosten missen aufgeschlisselt sein nach Leistungsdatum, Einsatzdauer,
Preis in Euro pro Stunde, Summe in Euro, derzeit glitige Umsatzsteuer, Gesamt-
summe.

Die Rechnungsstellung durch den AN erfolgt zum 15. eines Monats far den Vor-
monat auf Basis von Einzelnachweisen.

Seite 11 von NUMPAGES 16
YV.v2012.89



STADTREINIGUNG HAMBURG

Der Rechnungsbetrag wird bargeldios auf ein in der Rechnung angegebenes Konto
gezahlt. Der AG ist berechtigt, mit allen Gegenforderungen auch aus anderen
Rechtsverhaitnissen aufzurechnen.

Rechnungen ohne diese Angaben konnen nicht bearbeitet werden und werden als
nicht gestellt angesehen. :

5.10 Erfilllungsort, Gerichtsstand und Sprache

Erfallungsort und Gerichtsstand ist Hamburg. Es gilt deutsches Recht. Vertrags-,
Rechnungs-, Rechts- und Arbeitssprache ist Deutsch. Alle Untertagen sind aus-
schlieBlich in deutscher Sprache einzureichen.

. 8 Ausschreibungsmodalitdten

6.1 Auskunftserteilung
Uber alle die Leistung betreffenden Fragen erteilt die

Stadtreinigung Hamburg
Bullerdeich 19
20537 Ha

mbur:

Soilten im Rahmen der Angebotserstellung manahmenbezogene oder verfahrens-
rechtliche Fragen entstehen, deren Beantwortung sich nicht aus den Vergabe- und
Vertragsunterlagen erschlieft, kdnnen diese Fragen bis langstens zum 12.06.2012,
12.45 Uhr nach § 12(8) EG vor Ablauf der Angebotsfrist, in Textform (Brief, FAX, E-
Mail) an die unter "Auskunftserteilung” bezeichnete Angebotsstelle zur Beantwor-

tung gestellt werden. Im Interesse der Bieter sollten auftretende Fragen unverzlig-

lich in Textform gestelit werden, damit den Bietern ausreichend Zeit bleibt, die Ant-
worten bei der Angebotserstellung zu berlicksichtigen.

Mundliche Anfragen werden nicht beantwortet

6.2 Angebotserlduterungen

Falls der Bieter ndhere Angaben oder Erlauterungen fir notig halt, sind diese im
Angebotsvordruck unter dem Abschnitt "Besondere Bemerkungen des Bieters”
oder ggf. einem gesonderten Blatt zu machen. Ein besonderes Anschreiben zum
Angebotsvordruck ist nicht erforderlich. '

Nebenangebote sind nicht zugelassen.

Die Einreichung der Angebote auf elektronischem Wege ist nicht zugelassen.
‘6.3 Angebotsabgabe per Fax |
Angebotsabgabe per Fax, wenn gewQnscht, nur unteHi
Eingang unter einer anderen Fax-Nummer hat der Bieler die Folgen des evil. ver-
spéteten Eingangs zu tragen. :

6.4 Kenntlichmachung der Fabrikations-, Betriebs-, Geschaftsgehéimnissé in
den Angebotsunterlagen
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Nach dem Gesetz gegen Wetthewerbsbeschrankungen haben die Verfahrensbetei-
ligten u.U. Anspruch auf Akteneinsicht und konnen sich ggf. Ausfertigungen, Auszi-
ge oder Abschriften erstellen lassen.

Jeder Bieter hat mit der Ubersendung seines Angebotes ggfs. auf die Wahrung der
Fabrikations-, Betriebs- oder Geschaftsgeheimnisse hinzuweisen und diese in den
Unterlagen entsprechend deutlich kenntlich zu machen. Fehlt gine deutliche Kennt-
lichmachung, ist von der Zustimmung des Bieters zur Einsichtnahme auszugehen.
{§ 111 Abs. 3 GWB)

Die Sperrung dieser Unterlagen bewirkt, dass die Akten im Rahmen eines ewvtl.
Nachprifungsverfahrens der zustdndigen Vergabekammer tberlassen werden,
nicht aber Gegenstand der Akteneinsicht gem. § 111 GWB sind. '

Die Vergabestelle nimmt einen entsprechenden Hinweis zur Sperrung in die Doku-
mentation auf.

6.5 Vertragsgrundlagen

Bei Widerspriichen innerhalb dieser Verdingungsunterlagen gelten nacheinander
die genannten Dokumente in der Reihenfolge. '

- die Leistungsbeschreibung /Leistungsverzeichnis/griner Angebotsvordruck

- die Zusatzlichen Vertragsbedingungen der Stadtreinigung Hamburg fir die Aus-
fihrung von Leistungen (VOL) - in der jeweils galtigen Fassung.

- die Aufforderung zur Angebotsabgabe einschl. der Bewerbungsbedingungen
der Stadtreinigung Hamburg fur die Vergabe von Leistungen (VOL) - in der je-
weils glltigen Fassung. o

- die Allgemeinen Bedingungen fir die Ausfiihrung von Leistungen (VOL/B} - in
der jeweils glltigen Fassung.

- Kostenelementeklausel (durchschnittliche Kostenstruktur) nach Bundesver-
band Gitterverkehr Logistik und Entsorgung (BGL) e.V.

6.6 Einzureichende Unterlagen und Eignung
Zur Wertung der Angebote sind zwingend mit dem Angebot vorzulegen:

» Griner Angebotsvordruck, ausgefullt und unterschrieben
Mit dem Angebot sollen weiter folgende Unterlagen eingereicht werden:

« diese Leistungsbeschreibung, unterschrieben
s Eigenerklarung
¢ Erklarung Nichtausschluss offentlicher Auftrége
o Erkl&rung Steuern und Beitrage (Bietererkldrung)
» Fragebogen Managementsysteme.
s Kontroll- und Weisungsbefugnis
» Verpflichtungserkldrung ,Mindestlohn®
+ Versicherungsnachweis und Bestatigung gemaR Punkt 5.1
« Nachweis der Erlaubnis zur Arbeitnehmeritberlassung, sofern Leiharbeits-
krafte vorgesehen werden
« Bietergemeinschaften sofern vorgesehen
« Beschreibung der technischen Ausstattung:
- geeignetes Fahrzeug
- Streuaufsatz oder -einrichtung
- mobglichst Motorbesen; nur Schild wird mit Abzligen in der Wertung ak-
zeptiert.

Der Bieter gilt als nicht geeignet, wenn eine dieser Untertagen fehlt oder un-
zutreffende Erkldrungen abgegeben werden. Bieter konnen nicht davon aus-

1
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gehen, dass die geforderten Unterlagen beim AG vorliegen; dies gilt auch,
wenn sie bereits im Zusammenhang mit anderen Leistungserbringungen in
der Vergangenheit vorgelegt wurden.

Ein Angebot wird von der Wertung ausgeschiossen, wenn eine dieser Erkla-
rungen / Unterlagen zum Zeitpunkt der Angebotswertung nicht vorliegt oder
unzutreffende Erklirungen abgegeben wurden.

6.7 Zuschlagskriterien
Die Zuschlagskriterien fir die Auftragsvergabe sind:

Los 1 und 2
Preis 50%

- Das giinstigste Angebot erhalt die volle Prozentzahl (50%). Das teuerste
Angebot erhalt 0% fur das Preiskriterium.

Technische Ausstattung 50%

In Los 1+2 erhalt ein Angebot:

- mit Motorbesen, mit Rdumschild und Streuvorrichtung = 50%

- mit Motorbesen, ohne Raumschild und mit Streuvorrichtung = 30%

- chne Motorbesen, mit R4umschild und Streuvorrichtung = 20%

- Kfz. nur mit R&umschild bzw. ohne Streuvorrichtung werden nicht
bertcksichtigt

- erreicht das Kfz. nicht die Min.-Geschwindigkeit werden 20 % abgezogen

- erreicht das Kfz. nicht das Mindestladegewicht werden 20 % abgezogen

- bei Ubersteigen der Fahrzeugbreite/Raumbreite werden 25 %
abgezogen

Los 3
Preis 100%

Der Zuschlag erfolgt der Reihe nach, bei Platz eins mit der héchsten
Gesamtprozentzahl beginnend.

6.8 Nicht beriicksichtigte Angebote

Die Bieter, die voraussichtlich nicht den Zuschlag erhalten, werden schriftiich be-
nachrichtigt. Die Bieter unterliegen den Bestimmungen des § 22 EG VOL.

6.9 Arbeim;Bietergemeinschaften, Nachunternehmer

" Angebote von Bietergemeinschaften, die sich im Auftragsfalle zu einer Arbeitsge-
meinschaft zusammenschlieRen, werden zugelassen. Sie mussen die Arbeiten im
eigenen Betrieb oder in den Betrieben der Mitglieder ausfihren, Der AG geht von
max. 5 Mitgliedern aus. Dem Angebot muss eine von alien Mitgliedern rechtsver-
bindlich unterschriebene Anlage beigefigt sein,

-in der alle Mitglieder verzeichnet sind und der bevolliméachtigte Vertreter bezeich-
net ist.

-in der ein Generalunternehmer fir die gesamte Bietergemeinschaft benannt ist
{Ubernahme der Haftung).

-die eine Erklarung enthalt, dass der bevoliméchtigte Vertreter die Mitglieder ge-
geniiber dem AG rechtsverbindlich vertritt und dass alle Mitglieder als Gesamt-
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schuldner haften.

Der AN darf Leistungen aus diesem Vertrag nur mit schriftlicher Zustimmung des
AG an Dritte Ubertragen. Hierfiir ist der anliegende ,Antrag zum Einsatz von
Nachunternehmern® zu verwenden. Die Anzahl der durch den AN beauftragten
Nachunternehmen soll 4 Unternehmen nicht iiberschreiten. Spéatestens vor Auf-
tragserteilung sind Nachunternehmern zu benennen. Wenn keine Nachunterneh-
mer oder Bietergemeinschaften vorgesehen sind, sind die Anirége entwertet einzu-
reichen.

6.10 Vergabekammer

Bei Behauptung von Verstéfien gegen die Vergabebestimmungen kann sich der
Bieter an folgende Vergabekammer wenden:

Finanzbehdrde — Organisation und Zentrale Dienste —
Rechts- und Abgabenabteilung {Abteilung 14)
Rédingsmarkt 2

20459 Hamburg

Fir die Einlegung von Rechtsbehelfen gelten die Fristen nach § 107 Abs. 3 Nr. 4.
Hamburg, im Mai 2012 Stadtreinigung Hamburg

- Anstalt des &ffentlichen Rechts-
Ausschreibungsstelle

Datum/ Unterschrift/ Firmenstempel des Bieters
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